

Előfizetési ár:
 egész évre 8 frt.
 fél évre 4 „
 negyed évre 2 „
 Egy szám 10 kr.

MÉRDETESEK
 8 hasábos példányban 7, másodsorban 6 s minden további sorért 5 kr.

NYILTTÉRHEN
 soronként 10 Krét vették fel.
 Kincstári illeték minden egyes hirdetésért 30 kr. fizetendő.

ZALAI KÖZLÖNY.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőhöz, anyagi részét illető közlemények pedig a kiadóhoz bérmentve intézendők:
 NAGY-KANIZSA
 Wlassichszáz
 Bérmentetlen levelek csak ismert munkatársaktól fogadtnak el.
 Kéziratok vissza nem küldetnek.

Nagy-Kanizsaváros helyhatóságának, „nagy-kanizsai önk. tűzoltó-egylet“, a „nagy-kanizsai kereskedelmi s iparbank“, „nagy-kanizsai takarékpénztár“, a „zalameyei általános tanítótestület“, a „nagy-kanizsai kised-nevelő egyesület“, a „nagy-kanizsai tiszt. önszegélyző szövetkezet“, a „soproni kereskedelmi s iparkamara nagy-kanizsai külválasztmánya“ s több megyei és városi egyesület hivatalos értesítője.

Hetenkint kétszer, vasárnap- s csütörtökön megjelenő vegyes tartalmu lap.

Kulturmérnöki intézmény.
 E jeles intézményről egy érdekes cikk jelent meg közelebb a „Gazdasági Lapok és Magyar Föld“ című szaklapban, melyből közönségünk tájékoztatása végett hasznosnak véltük átvenni a következő részleteket:
 Harmadik éve már, hogy hazánkban kulturmérnökök működnek, kik a földmívelési miniszteriumhoz intézett megkeresésre bárkinék földjeit tüzetes szemle alá veszik, eldöntik, vajjon javítható-e öntözés, lecsapolás, nevezetesen alagsóvezés által, s ha igen, megkésztik józan számitással a részletes munkatervet és takarékos költségvetést, s ha a földtulajdonos a munkát kiviteltét kívánja, a végrehajtás mikéntje fölött is felügyelnek.
 Mindezt pedig a földmívelési miniszter intézkedése folytán teljesen díj nélkül eszközlik, — de nemcsak ezt. Működésük nem oly egyszerű, mint a milyenek a fenti pár szó föltünteti. Igen gyakran a földbirtokost reábeszéléssel meg kell győzni annak előnyéről, hogy pár forintnyi beruházzal földjeinek jövedelmét állandólag emeli; nehezebb a földadót, midőn több szomszédot, vagy éppen egész községeket és vidékeket kell együttműködésre, áldozatok hozatalára reábirni; őket higgadt érvelés és helyes példákra utalás által oda vinni, hogy szövetkezzenek nagyobb, gyakran több évre terjedő munkálatokra, az azokkal összekötött áldozatokra, de melyek a vidék jólétének, sőt gyakran — mint például nagyobb lecsapolások alkalmával — közegészségügyi viszonyaink javulásában dusan megtérülnek.
 Osupán az a tudat, hogy a közvagyon s a jólét fokozásához, a közegészségügyi viszonyok javulásához járult, képezi a kulturmérnök áldásos működésének jutalmát; az ő munkája önzetlen és zajtalan is egyuttal, mert érzékkel nem láthatók

művei, nem hirdetik alkotójának dícsőségét, mint a merész hidak, alagutak.
 A kulturmérnökök eme vázolt működésének értékét a magyar gazdaságközönség is becsülni tanulta, s ma már ez intézmény alig három éves fönállása óta népszerűvé lett.
 A kulturmérnöki intézmény szervezete leginkább kifejtetnek mondható Elzász-Lothringenben, hol a kulturmérnöki szolgálat szervezete a következő:
 A tartomány legfelsőbb közigazgatási hatósága, a helytartó bírálja meg és engedélyezi ama munkálatokat, melyekre nézve császári rendelet szükséges, úgy mint hajózható folyók szabályozása, ilyenek töltésezése, nem hajózhatóké-is akkor, ha közérdekből a munkát fogantatásához szükséges, duzzasztó vízművek engedélyezése hajózható folyókban, vízhasználat szabályozása nem hajózható folyók mentén, hajózható folyók tisztítása és fentartása.
 Eme czélok érdekében a kerületi főnököknek kulturmérnökök vannak alá rendelve és ezeknek feladata a fent érintett és a kerületi főnök ügykörébe eső összes nagyobb munkálatokat tervezni, a vízépítések kiviteleről gondoskodni, az engedélyeket és szabályzatokat előkészíteni.
 Nálunk a kulturmérnökség főnökének a kulturmérnökök vannak alárendelve, mult évben 6 működött, ez évben már 9 fog működni.
 A kulturmérnökök a helyszíni szemléket a főnök rendelkezéseire vagy maguk, vagy a főnökkel együtt ejtik meg. Ezek tesznek előleges számitást a kérdéses földjavítás költségeire nézve, és ha az illető földtulajdonos a munkát végrehajtatni szándékozik, részletes terveket és költségvetéseket készítenek, utóbb a munkát helyes kivitele felett örködnek, segítségükre a rétmesterekkel rendelkezvén. Ha a kérdéses

munkálatok szomszédok érdekeit is érintik, a kulturmérnökök ezeket is a munkálatokhoz való hozzájárulásra, illetőleg annak megengedésére, ha szükséges szövetkezésre bírják, s a közigazgatási hatóságokkal együtt a helyszíni szemlék és tárgyalásokban részt vesznek.
 A kulturmérnökök mind a tenédoiket teljesen díj nélkül, bármely földbirtokos kívánatára teljesítik, s ez utóbbi csak is a rétmesterek 1 frtnyi napdíját viseli, ha ilyen egyáltalában alkalmaztatik.
 A kulturmérnökök jeles képzettségű oly mérnökök sorából szemelgetnek ki, kik a vízépítészetben járatosak, gazdasági ismeretekkel, s e mellett kellő modorral és önállósággal bírnak, hogy bizalmat kelthesse nek, és az ügy érdekében befolyásukat érvényesíthessék.
 A rétmesterek számára külön teli tanfolyam áll fenn, egyelőre a kassai gazdasági tanintézetben, mely tanfolyam két hétre terjed. Ide oly genie alfitstiek vétetnek be, kik már egy nyári munkaidéyen át alkalmas munkafelügyelőknek bizonyultak. Ezek is csak télen tanulnak elméletileg, nyáron pedig a munkálatoknál alkalmaztatnak.
 A kiképzett rétmesterek nem csak napdíj mellett alkalmaztatnak a kulturmérnöki munkálatoknál, hanem állandó alkalmazást is találnak oly földbirtokosoknál, kiknek öntözésre berendezett területeik vannak, hol tehát szakértő vízkezelőre állandóan szükség van.
 Mint e rövid vázlatból kitűnik, a magyar kulturmérnöki intézmény igen egyszerű alapokon nyugszik, mérnökök és azok segédmunkásaiból áll. Mindkét osztály teljesen megfelelően képzett egyénekből alakult ugyszólván a gyakorlati élet szükségletéhez képest.
 Az egész organizmus igen kielégítően működik, aránylag igen cse-

lély költséget igényel és ezt sok ezer hold javítandó föld értékessé tétele utján sokszorososan visszatéríti.
 — **A levelezőlapok Törökországban.** Az összes m. k. postahivatalok értesítették, hogy fizetett válaszzal ellátott levelezőlapok ezen Törökország azon helyeire is küldhetők, melyekben osztr.-magy. postahivatalok nincsenek.
 — **Az iparügyi enquette** Kemény Gábor báró elnöklete alatt m. hó 19. tartá meg első ülését. Először is azon kérdést vitatták meg: czél szerű-e az iparosokat kötelezni, hogy ipartársulatokba lépjenek? S ha igen, alkalmazandó-e a kényszer kivétel nélkül minden iparosra? A többség a kényszerszabályzatok mellett nyilatkozott. György Endre azt is kívánja, hogy az iparoktatás a polgári iskolákkal kapcsolatosan történjék.
 — **A hernyőszedések esirtások ideje** közeledvén miután már eddig is tapasztaltattott, hogy a gyümölcsök is rendkívüli számban lesznek e kártékony rovar által ellepve, a földmívelési miniszter hivatkozással a már eddig ez iránt több rendbelileg kiadott rendeletekre, ujjlag utasította a hatóságokat, hogy a gyümölcsök tulajdonosait a hernyóirtás pontos keresztülvitelére a legszigorubbant utasítsák, azt ellenőrizzék és a mulasztást elkövetőket a rendelet értelmében megbüntessék.
 Nagy- és Kis-Kanizsa városok képviselőtestületéből alakult bizottságok:
 Gazdasági bizottság:
 Ebenspanger Lipót, Sommer Sándor, Hirsch Ede, Pihál Ferenc, Ujváry Illés, Hertelendy Béla, Blau Pál, Eperjesy Sándor, Raumann György, Plosser Ignác, Bencsik Ferenc, Knausz Boldizsár, Axenti György, Varga Imre, Kis György, Thomka Endre, Széll János, Juhász

György, Szédlmayer László, Plander Tizai József, Varga László Kunita, Gudlin László, Babochay György, Semetke Lajos, Dolmányos László.
 Szegényügyi bizottság:
 Hauser János, Dr. Laky Kristóf, Schlesinger Gyula, Tuboly Victor, Lövinger Ignác, Hirsch Hermann, Orosváry Gyula, Szalay Károly, Reichenfeld Márkus, Pukmann László.
 Pénzügyi bizottság:
 Albanich József, Auek László, Bettheim Samu, Dolmányos László, Eperjesy Sándor, Csemits Károly, Ebenspanger Lipót, Fais József, Grünhut Fülöp, Gutmann Henrik, Horvay György, Hirsch Ede, Kovács János, Lövinger Ignác, Pál Sándor, Pihál Ferenc, Rosenbergsz Israel, Sommer Miksa, Stern Mór, Weiss Samu, Weissmayer Mór, Weiss Manó, Weiss H. I. Tóth Lajos, Vágner Eszter.
 Építészeti szabályozó s szépészeti bizottság:
 Hencz Antal, Geiszl Mór, Sallér Lajos, Plosser Ignác, Vágner Károly, Gutmann Henrik, Györfly János, Eperjesy Sándor, Weiss Samu, Pihál Ferenc, Gáspár Ferenc, Hirsch Ede, Tersanzky József, Ebenspanger Lipót, Gutmann Vilmos, Weiss Manó, Horváth József vendéglős, Schroyer Lajos, Hertelendy Béla, Rosenfeld Adolf, Martinecz György, Kis József Ferenc, Marton László, Karlovits József, Lövinger Ignác.
 Községészségügyi bizottság:
 Dr. Ditrichstein Dávid, Dr. Schroyer Lajos, Rácz Antal, Práger Béla, Tersanzky József, Dr. Szukits Nándor, Babos László, Práger Henrik, Dr. Prossburger Jakab, Rézsa Károly.
 Jagügyi bizottság:
 Dr. Laky Kristóf, Dr. Tuboly Gyula, Rapoch Gyula, Dr. Bencsik Ferenc, Simon Gábor, Orosváry Gyula, Fischl Pál, Darázs Zsigmond, Varga Lajos, Gacsi Benó.
 Főgymsziumi bizottság:
 Hersay Elek, Eperjesy Sándor, Ebenspanger Lipót, Pap János, Hertelendy Béla.
 Számvevőbizottság:
 Stoltzer Gusztáv, Knausz Boldizsár, Knortzer György, Ebenspanger Leó, Wolheim Ernő, Kovács János, Masantzer Mór, Szmodits György, Polsi Róza György, Reichenfeld Vilmos.

TARCZA.
 Emlékezet.
 Hol vagytok szép ifjú évek?
 Régen régen eltűntek!
 Éitem láthatáról,
 Magatokkal elvittétek
 Drága és a legesebb éket,
 Szívemnek társaságát!

Virágokkal telve kebleim!
 Illatokban fürdő lelkeim!
 Boldogságom végtelen —
 8 im' vihar jött, tönkre tetto
 Virágaimat egy reggelre,
 Mostan kebleim éktelen.

Virágaim letarolva
 „Mindenségem“ elrabolva
 Van-e földön líy asszony? ...
 Kinek összes lelki kincse,
 Hogy bú közt földértet,
 Pusztá emléké és remény!

SZIRMAY ÁRPÁD.

Egy női chimera
 — Eredeti beszély. —
 Írta: K. DONÁSZY FERENCZ.
 (Folytatás.)
 Mondieu! Ön mindent oly körül-
 ményesen magyaráz, mint valami re-
 gényiró. —
 Hogy ne kelljen ökat fejtegetnem,
 hogy keletkeznek az egyebetlen szerelmek
 kedések.
 De nem csak a Volga melletti pa-
 rasszteleányok szívét sávarja meg, hanem
 valóságos szivferradalmat csinált egy ud-
 vari bál alkalmával, hol először mutatta
 be magát Szent-Pétervár haute-wolles-
 jának. —

Ezek még mind előleges bevezetések
 ügyebár? kérdé Genevieve.
 Most kezdődik a bonyodalom; T.
 G. főrangú delnőt N. S. tükéletesen el-
 bódította, ő csakugyan elmondhatja Caes-
 sarral „jöttem, láttam, győztem,“ szeren-
 csés ember.
 Nos azután? mosolygott Génia.
 Képzolja csak hercegnő, N. S. most
 mivel mulatja magát a Karas alatti
 táborban.
 Kiváncsiavá tesz tábornagy, siessen
 vele. —
 Egy elfogott muszlimán lánykát
 imád ki szebb kelet minden regéjénél, a
 haláltlan!
 Píknát egy kis tréfa, mosolygott
 erőltetve Génia, de egy csikázó villámot
 nem birt elrejteni szemében.
 Mi több még való is, vádolja a her-
 csegnő eretnakséggel, úgy a máglyán
 fogják megégetni.
 Én? kérdé a hercegnő tégra nyi-
 tott szemekkel, azután szíves keszt. Mafia-
 koff karjára téve, csudaszépen mosolygott.
 Nézzé csak, Woronoff Olga mily
 szép virágokat árul, menjen vegyen egyet...
 tehát igaz volna története?
 Esküszöm, károgott a tábornagy.
 Génia, búbjajos n mosolygott.
 Valóban igaz? nem hiszem?
 A tábornagy fanyar redőkbe szedte
 arczismait.
 Hihetlenebb dolgok is megtörtén-
 tek már, és a lányka szép csudaszép her-
 csegnő, a kelet költők minden hasonlata,
 csak lapos próza hozzá képest.
 Génia z. ome megint villámlott.
 A hercegnő kezét megint Mafia-
 koff karjára téve, szép szeméit tégra
 nyitva, egészen a tábornagyhoz hajlott.

„Addig kisérjen átkom míg el nem
 temetnek, akkor tessék el. azt is mel-
 léd, hogy ne legyen nyugalmad a tulvi
 lágon se.“ suttogta.
 Mafiakoff rekedten felkiáltott és
 öszereszent, mintha kigyó csapto volna
 meg. —
 A csengés-bongásban és a harsogó
 sene között ki vette volna észre.
 Megértették egymást tábornagy?
 kérdé Génia erősen, szemét szeméret?
 azt hiszem? most menjen vegyen elő-
 ször virágot, azután Cserkinszky grófnő
 szolgál önnek egy pohár jégbehűtött bar-
 baraszással.
 A tábornagy felkeit, halvány volt
 mint egy halott; a hercegnőre olyan pil-
 lantásokat vetett, minőkkel a hullák
 bírnak, reasketve támolygott a fényes
 tömegben keresztül a nagy aszárnyajtó felé,
 reasketett, mint ki hideg lázban van, ké-
 szen álló kocsijába emeltetve magát és ol-
 hajtatott.
 Ah Nariskin gróf ön, egy alsó vi-
 rákírákat, Olga hercegnő minden virá-
 gát megvásárolta kiáltott Génia egy fe-
 léje közelgő tisztához, na üljen erre a
 caseura, nézzé Mafiakoff tábornagy roz-
 szul lett, azt hittem fíaconra lesz szükség
 a nevetett kedves egüstösöngésű hangján,
 vidoran pajzánul.
 Másnap megint volt min csudál-
 kozni az egész Pétervárnak, Turninoff
 Genevieve hercegnő egy külön vonaton
 a határszélig, onnan pedig egyenesen a
 karasi főhadai szállásra utazott.
 Légy enyém, vagy halj meg.
 Novikoff Sándor eszedes sátra egy
 kis lejtős halmon feküdt a Karas alatti
 táborban.

Délezzig, eszményi szépségű fiatal
 ember volt, az egyenruha pompásan fo-
 szult arányos természet, hangja lágy, hi-
 seglő, de tudott dörögni is, mikor a leg
 nagyobb tüszben lelkesítette katonáit.
 Eppen egy levelet végzett be:
 Nemsokára visszatérünk Pétervárra,
 ha ennek a kis muszlimán hajsznak vége
 lesz; Karas támadásainak nem fog
 sokáig ellent állni, igazán nagyon hiá-
 nyosnak az estélyek és az udvari bálók.
 Egy érdekes újságot írok, tudod
 csak egyedül nekem bizalmasan, egy el-
 fogott török leányka van keszem között,
 ki szép mint Scheheresade, de makacs
 mint egy ördög, magam sem tudom hogy
 hogy lehet, de e kis ördögöt imádom;
 eddig nevettelek benneteket balga sőhaj-
 mosasítokkal, de most én is ezekre fanya-
 lodtam, sőhajzom amennyi belém fér,
 és amennyit csak tudok.
 Est egész komolyan írom, még bele
 betegszem.
 Apropos! Turnikoff hercegnő ki
 vel kárpótolja magát? mit csinál, nem
 futtatja szolgáit: örökké a táviradiva
 talba? na persze te ezeket nem tudod,
 mert ezek mind megannyi titkos dolgok,
 különben Génia hercegnő ebből sőhaj-
 mosasít titkot.
 Emlékszel a párisi „Oloerie de la
 Lilasra?“ — sőhajziva gondolkodás. Ud
 vőzöld novemberben Clirát és Octaviát na
 meg dívatba vittünk; ne írj oly rövidve-
 den mint szoktad.
 Ölel mindenben a régi
 Sándorod.
 E levél után egyidejűleg gondol-
 kodva állt tábori székén; gondolkodása
 közben magas homlokán kidagadtak az
 erek.

Nem értem, mertogá merőn a lete-
 ritett medvebőrre nézve, est a hidegséget.
 Más asszony már eddig fábam elé
 borult volna, s es a pogány virág hideg
 érzéketlen marad, míg engem forró szen-
 vedélyem tüze emészt.
 Vérem forr mint a fáva, nem bírok
 szivemmel.
 Génia a legesebb asszonyrabbom,
 órvjögő szerelmében fönállékot hagyja
 magát hajlítani, s ez akiért én égek, meg-
 tennék mindent, hideg megvetéssel uta-
 sítja vissza szívemet.
 De szeretniig kell, enyémnek kell
 lenni, ha az ég, ha a föld összeszakad is.
 Tüszes, gyors léleket vétele hőrg-
 gésként hangzott a sátorban.
 Ha másként nem, megölöm, leg-
 alább utolsó sópaját, lelket kiszívom egy
 ceókban, utolsó dobbanása szívénék az
 enyém lesz. —
 Felugrott az alacsony székről, sátr-
 rának háttára felé ment.
 Előztek meg.
 Octilla Novikoff eszedes sátrában
 aludt.
 Az óriási medvebőrön mint egy
 oda lehelve feküdt aetheri alakja.
 A lányka még egészen gyermek,
 mégis ki van fejlődve, mint egy felpat-
 tant rősszabimbó; piásztikus tagjainak
 gyengéd körvonalai mint egy álomszer-
 tően domborodtak ki a könnyű bőredő-
 zött selyem öltöny alól.
 A szép ártatlan arcz-tülvány és át-
 látszó, s szemek betétéjele átdereng a
 vékony szemhéjakon, mikét hosszú se-
 tét pillák árnyékoltak.
 A lányka aludt még, nyugodtan,
 a hogy az igazak aludnak.

A keze helyi takarékpénztár részvénytársulat

Table with financial data: 1881. évi üzletforgalmának és vagyonállapotának kimutatása. Columns include item name, amount in forint (frt.), and amount in kreutzer (kr.).

A betöltő az a függöny lógó

bjátj arczára hullatta. Ez érintésre összerázkódott, a halk sikoltással feljött. Nagy szemeivel zavartan, félelken nézett körül.

PULY JANOS pénztárnok

Table with financial data: HOFFMANN MIKSA könyvelő. Ezen üzletforgalmi és vagyonállapot kimutatás a szabályos módon vezetett könyvek és a vagyon megvizsgálása után minden tételben helyesnek nyilvánítja.

A törvénykező köréből.

Büntető tárgyalások jegyzéke a sala-egreségi kir. törvényességből. 1881. március 3-án. 17. 156. B/81. Lot. Tóth János s társai halált okozott súlyos testi sértéssel.

Igy sem mondhat magának

soba, inkább meghalok. — szóval lányka megvetéssel. Elhagyom érted hitemet, haragomat, mindenemet, csak te légy az enyém!

2484, 2724. B/80. Sz. I. Németh

Katalin és társa lopással vádoltak elleni ügyben végtárgyalás. 2840. B/80. Sz. I. Szalay Imre sikkasztással vádolt elleni ügyben végtárgyalás.

MUZSIK KALMAN

Helyi hírek.

† Szabó Imre püspök.

Szabó Imre, szombathelyi püspök, hosszas, súlyos szenvedés után hétfőn reggel Szombathelyen meghalt. A kath. egyháznak elhunytja mély és őszinte részvétet fog felköltetni az egész hazában.

Mind a kettő él, mégis meg van halva.

Karasz vára a legjobb karban levő erődítmények sorába tartozik. Az asszini harostér egyik sarkpontjának lehetne nevezni, valamint a kisasszini török tartományok kulcsának, ha az elesik, nyitva a sár, a többi várak csak apró lakatok, miket könnyen le is lehet tenni.

állását el kellett hagynia, és iskái lelkészé lett. Itt működött 6 1868-ig. — Eközben az 1861-iki és 1866-iki országgyűlésre képviselővé választott. 1868-ban a vallás- és közoktatási miniszteriumnál osztálytanácsos, 1869-ben vespéremi kanonokká, majd a következő évben szombathelyi püspökké nevezetett. Első irodalmi művei a „Regelő” és „Religio” hasábjain jelentek meg. 1847-ben a „Kath. Néplap” cs. hetilapot indította meg, mely erőteljes magyar nyelve és élénk tartalma által csakhamar közkeletűségre tett szert.

keresztül, s a tanger víze úgy állt a két

oldalán mint valami fal. — Akkor magyarásta, hogy az egy szent férfi volt, aki egy egyptomi király gonoszaiért többféleképp megbüntetett, többek közt büntetésül hét nap hét éjjel oly setétséget küldött a városra, hogy senki sem látott semmit.

ról f. 6. március 8. délután 3 órakor Nagy-Kanizsán a „Korona” vendéglő 1. sz. szobájában közgyűlés tartatik, melyre a salamegyei honvédbajtársak tisztelettel meghívotnak. Tárgy: a 4. é. március 15-én Budapesten tartandó országos rendkívüli honvédszűlésre küldendő egyetemi képviselők választása.

pült ki minden ágyból szürke szárnyú

subogtatva, minden golyót az ő keme vetett, azért hulltak mint a learatott gabonaszálak a jó moszkó vitézek a földre, melyet előbb megvetettek puhára piros vérrükkel.

H I R D E T É S E K.

MOLL SEIDLITZ - PORA.



Csak akkor valódi, ha minden doboz címlapján a sár és az én sokszorosított csigám van lenyomva.

30 év óta a legjobb sikerek mellett fennáll mindennemű gyomorbetegségek és emésztési akadályok, (mint étvágyhiány, hasztorulás), vérutlojas és aranyer ellen. Különösen oly egyéneknek ajánlva, kiknél életmódot folytatnak.

Hamisítások törvényileg büntetettek. Egy lepecsételt eredeti doboz ára. 1 frt. 6. é.

FRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.

A legmegbízhatóbb önszűrésű szere a szenvedő emberiségnek minden belső és külső gyulladásnál, a legújabb betegség ellen, mindennemű sebesülések, fejf. fül- és fogfájás, régi sérvek és nyílt sebek, rákerekélyek, uszók, szemgyulladás, mindennemű bennülés és sérülés stb. ellen.

Úvegekben használati utasítással együtt 80 kr. 6. é.



Ezen halmáj zsírolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló aj kösöt az egyedüli, mely orvosi czélokra használható.

Ára egy úvegnek használati utasítással 1 frt 6. é.

Fő szállítási

Moll A. gyógyszerész, cs. kir. udvari szállítónál, Bécs Tuchlauben.

Raktár az állam minden hírneves gyógyszerárán vagy süsterkereskedésben. Raktár nélküli helységeiben magánügyének nagyobb megrendeléseknél megfelelő árleengedéssel részreolnak.

A f. cz. közönség kéri határozottan Moll-téle késsitményt rendelni és csak olyanokat elfogadni, melyek saját úvjegyem és aláírásommal vannak ellátva.

Raktárak: Nagy-Kanizsa: Helus J. gyógy. Prager Béla gyógyész. Fesselhofer József Rosenfeld Adolf Rosenberg Ferencz. — Zala-Egerazeg: Hollosy J. E. Marozall István Ferd. — Barcs Dorner S. — Csáktornya: Göncz L. v. gyógyszerész. — Kaposvár: Babócsay Kálm. Kohn J. gyógy. Th. Kecskésy gyógy. — Kapornacz: Werli M. gyógy. Kőszeg: Gencsinovics Ist. gyógy. Kúttel Ist. gyógy. — Keszthely: Schleifer A. Wünsch F. — Körmend: Rätz Ján. — Zágráb: Iralmaszob: gyógy. Mittlbach S. gyógy. Perkiel Ferencz. — Sopron: Mezey And. gyógy. (240 3-52)

Malom-bérbeadás.

Sárvár város tulajdonát képező és a Gyöngyös folyón fekvő 4 kövű új malom a hozzá tartozó 60 hold szántó föld és kertekkel 1881. évi Szent-György naptól kezdve 6 évre a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Az árverés folyó évi márczius 19-én délelőtti 9 órakor Sárvárott a városházánál fog eszközöltetni, hol a feltételek előre is betekintheők.

249 1-3 Az előjáráság.

Bolti helyiségek.

„Inháros-Berény“ mezőváros közepén egy szilárdan épült kényelmes lakházugszintű „Inke“ község közepén levő cserép szindelyes ház, melyek több év óta jó bolti üzlettel telepitve voltak; mostan szaba kézből eladandók kedvező feltételek mellett, a vagyis hosszabb időre bérbe adatnak; a házak azonnal lakásra átadhatók. Vállalkozók forduljanak

Günsberger Lázár urhoz 252 1-2 Boglár.

Egy rettentő betegség,

melytől sok néposztály zaklattatik.

E betegség a gyomornak kisebb rendellenéseivel kezdődik, de ha elhanyagoltatik, megtámadja az egész testet, így a vesét, a májt, különösen az egész emésztési rendszert, nyomorulttá tesz, s csak a halál szabadit meg ezen bajtól. A betegséget a beteg maga gyakran nem érti, de ha magát kérdesi, képes lesz meghatározni, hol és mió baja van. Kérdés: Van e fájdalom, étkezés után érkek-e nyomást és a lehelés szorongatást? Sötét kefélyű vagyok-e, kivérve szédüléssel? Sárgás színeselekek-e a szemek? Nincs-e tödve a fölkelésnél a nyelv, torok, s a fogak vastag nyálkával, kistérve a száj rossz ízevel? Érkek-e tájfalmat az oldalban, vagy a háterinciben? Nincs-e a jobb oldalban oly érsés, mintha a máj nagybodnók? Ha egye esen állok, nem lep-e meg bágyadság vagy szédülés? A vizelet gyengén vagy erősen van-e színezve, ülepedéssel össekötve, mely az edényben rövid idő múlva meglátásik? Étkezés után nincs-e össekötve az emésztés a has felfúvásával, nem okoz-e szeleket és puffogást? Nem jelentkezik-e gyakran erős szivdobogás? Ezen különböző jelek nem mutatkoznak egyszerre, de egyesek egy ideig kinozsák a beteget és igen súlyos betegséggé várnak. Ha e betegség hosszabb időn át tekintetbe nem vétetnek, száraz köhögést okoz, kistérve hánytatási kényesertől. Későbban piizkos, barna színeseű hört okoz, a lábak és kezek hideg veritékkel boritvák. A mint a máj és a vesék lassankint mindinkább megbetegednek, rheumai fájdalmak jelentkezik és a rendes gyógyítási mód haszatlannak mutatkozik ezen kínos betegség ellen. Igen fontos, hogy e betegség gyorsan és pontosan gyógyíttassék, mindjárt keletkezésakor, mi egy kevés gyógyszer által elérhető, mely a valódi szernek tekintendő, az egész betegség elhárítására, az étvágy visszaszerzésére és az emésztőszervek egészséges helyzetbe való visszatartására. A betegség „májbet-gség“ nek nevezeték és a valódi és legbiztosabb szer ellene a „Shaker-kivonat“ növénykissület, mely Amerikában készült az Új-York, London és Majnai-Frankfurtban telepedett tulajdonos White A. J. számára. Ezen szer a betegséget tödében támadja meg és az egész szervezetből kirekeszti.

Raktár Magyar, Erdély, Horvátországnak stb. Zágrábban: Fiuók L. M. és Mittlbach Zsigm. Budapest: Török József gyógyszerárán király-utca 7. sz. Duna-Földvár: Pap Józsefnél Eszéken: Gobecki Józsefnél Nagy-Becskereken: Menceser R. néli. Gyöngyösön: Meritsz Ferd. néli. Hermannstadtban: Teutsch Guastivnál. M. M. Vászárhelyen: Kiss Gyulánál. Karistadtban: Findeis Gyulánál. Kolszváron: Biró József és Székely Miklósnál. Léván: Volmann Ödönnél. Miskolcon: Dr. Hercz Móránál. Neussatzban: Grossinger K. néli. Neutrában: Tothor Koronélnél. Nyiregyháza: Korányi Endrénél. Sopronban: Reckert A. néli. Pannosován: Graf W. néli. Pozsonyban: Heinrichi Prigyes Pisztori Fel. és Zoltz Rud. néli. Selmeczen: Sztankay Fr. néli. Szegeden: Barossy K. és Kovács A. néli. Temesváron: Jahner E. M. néli. város. Huny-dintek: és Tarcay St. néli. Winkoveczon: Altmann L. néli. Warasdon: Hochsinger Arn. néli. Verasetzen: Bienorth G. színezés Zupenjében: Mitter J. néli.

Tulajdonos White A. J. főügynékség és nagyban Magyar-Erdély és Horvátország számára Török József gyógyszeráránál Budapest Király-utca 12. 239 3-6

Hirdetmény.

A rév-fülöp boglári hajózási consortium, rév-fülöpi koresmája, mely a zalamegyei Balaton parton, Boglárval szemben és élénk közlekedési uton fekszik — 1881. évi april 24-től számítandó három egymásután következő évekre, nyilvános árverés útján lesz haszonbérbe adva.

A nyilvános árverés 1881. évi márczius hó 20-án reggel 10 órakor fog Boglárán Günsberger Lázár ur irodájában megtartatni; bánatpénzül 100 o. é. frt tűzetik ki, mely összeg árverezni szándékozottól az árverés megkezdése előtt letéteményezendő.

Boglár, 1881. február hó 21-én.

A rév-fülöp-boglári hajózási Consortium. 248 3-3

MÉN-LÓ.

Ifj. gróf Zichy Ödön uradalman Surdon — Totalisateur telivér angol mén — apja Vulston Melbourne és anyja Ms. Shatton Orlando után — fedez folyó évi jnnius hó végéig — félvér kanczákat 20 frt, telivér kanczákat 25 frt fedezési díj mellett.

Távolabb lakó uraságok, ha kanczáikat a fedezési idény alatt Surdon elhelyezni kívánják — a kanizsai piaczi árak alapján — azok élelmezése az uradaiom által eszközöltetik.

Előjegyzések még 20 darab kanczára 8 nap alatt Tantossy Béla uradalmi kasznár urhoz posta Zalkány küldendők. 252 1-3

Tánczkedvelőknek érdekes megjelenés.

Wajdits József könyvkiadónál megjelent:

Rajta párok tánczoljunk!!

TÁNCZKEDVELŐK KÖNYVE.

Utmutatás a korszerű táncz és ezzel kapcsolatos illem elsajátítására a művelt társas körben különös tekintettel a mindennemű kör- és társas tánczok, valamint

A TÁNCZMULATSÁGOK SZERVEZÉSE és RENDEZÉSÉRE.

KÉPEKKEL ÉS TÁNCZÁBRÁKKAL.

LAKATOS SÁNDOR,

tánczművész, szerző és illemoktató művének első kiadása nyomán tetemesen átdolgozva s saját e téren szerzett tapasztalatai alapján írta

CS. SZ. LAKATOS KAROLY.

Ára 1 frt 60 kr., diszkötésben 2 frt 60 kr.

H I R D E T É S E K.

MOLL SEIDLITZ - PORA.



Csak akkor valódi, ha minden doboz címlapján a sas... Egy lepecsételt eredeti doboz ára. 1 frt. o. é.

FRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.

A legmegbízhatóbb élelmiszer... Úvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é.



Hal-májolaj.

Krohn M. és társától Bergenden (Norvégiaiban).

Ezen hal-májolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló... Ára egy üvegnek használati utasítással 1 frt o. é.

Fő szállítók Moll A. gyógyszerész, cs. kir. udvari szállítónál, Bécs

Raktár az állam minden hírneves gyógyszerárán, vagy fűszerkereskedésben. Raktár nélküli helyiségekben magánügyének nagyobb megrendeléseknél megfelelő árúengedélyben részesülnek.

- Raktárak: Nagy-Kanizsa Helus J. gyógy. Práger Béla gyógy. Fesselhofer József Rosenfeld Adolf Rosenberg Ferenc. — Zala-Egereseg Hollosy J. E. Marczall István Ferd. — Baros Dörner S. — Csáktornyai Gócs L. v. gyógyszerész. — Kaposvár Babócsay Kálm. Kohn J. gyógy. Th. Kecskésy gyógy. — Kaproncza Werli M. gyógy. Kőszeg Csakainovics Ist. gyógy. Küttel Ist. gyógy. — Keszthely Schleifer A. Wansch P. — Körmen Ásis Ján. — Zágráb Irgalmasok gyógy. Mittlbach S. gyógy. Perkiel Ferenc. — Sopron Moser And. gyógy. (240 4-52)

Egy rettentő betegség,

sok néposztály zaklattatik.



E betegség a gyomornak kisebb rendeltetésével kezdődik, de ha elhanyagoltatik, megtámadja az egész testet, így a vesét, a májt, különösen az egész emésztési rendszert, gyomornálját lezár, s csak a halál szabadját megessen hajótól.

Köve az emésztés a has felfúvásával, nem okoz-e szeleket és puffogást? Nem jelentkezik-e gyakran erős szívdobogás? Ezen különböző jelek nem mutatkoznak egyszerre, de egyesek egy ideig kinosták a betegét és igen súlyos betegségi hirteliségek. Ha a betegség hosszabb időt át tekintetbe nem vétetnek, száraz köhögést okoz, kisérve hányattal és kényszerűl. Később pizkos, barna színezetű köpet, a láb és kezek hideg verítékek borítják.

Raktár Magyar, Erdély, Horvátországnak stb.

- Zágrábban: Finkh L. M. és Mittlbach Zsigm. Budapest: Török József gyógyszerárán király-utca 7. sz. Duna-Földvár: Pap Józsefnél Essék: Góbecki Józsefnél Nagy-Beocskereken: Mencser K. néli. Gyöngyösön: Morits Ferd. néli Hermannstadban: Teutsch Gusztávnál. H.-M.-Vasvárhelyen: Kiss Gyulánál. Karistadban: Fendeis Gyulánál. Kolozsvárott: Biró József és Székely Miklósnál. Léván: Volmann Ödönnél. Miskolczon: Dr. Horca Móránál. Neosztuban Grossinger K. néli. Neutraban: Tomber Kornélnél. Nyíregyházán: Korányi Endréné. Sopronban: Reekert A. néli. Felsővásban: Graf W. néli. Pozsonyban: Heinrich Frigyes Sartori Fel. és Zolta Rud. néli. Solnocszen: Sztankay Fr. néli. Szegeden: Barcsay K. és Kovács A. néli. Temesváron: Jahner E. M. néli, vács, Hunyadon: Tarsay St. néli. Winkoveczon: Alemann L. néli. Waraszon: Hochsinger Arn. néli. Versetzon: Bienorth G. fűszerész Zuponyében: Mátter A. néli. Kaposvárott: Augustin Agostonnál. Kismartonban: Grünér Sándornál. Komáromban: Schmidtuszer Lajosnál. Nagy-Tapolcánban: Esippek Jánosnál. Párkányban: Rogrien Ed. néli. Pécsen: Irgalmasokhoz, Kovács Mihálynál. Sárospatakon: Szabados Lajosnál. Székesfehérvárott: Ság Rudolfnál, Braun Lajosnál. Zala-Egeresegen: Hollosy E. Józsefnél. Talaizon White A. J. fűgyűzőség és nagyban Magyar-Erdély- és Horvátország számára Török József gyógyszeráránál Budapeston Király-utca 12. 239 4-6

Pályázati felhívás.

A csáktornyai községi elemi piskolánál a kézimunka tanítónői állomás lemondás folytán ürsedésbe jövén, felhivatnak mindazok, kik ezen állomást elnyerni óhajtják, miszerint a kellőleg felszerelt folyamodványaikat 1881. évi márczius hó 20-áig alólirottán beadják.

Az elkészíten beérkezett folyamodványok figyelembe nem vétetnek.

Az állás elnyeréséhez a magyar nyelv tudásán kívül a horvát nyelv ismerete szükséges.

Javadalmazás 500 frt készpénz fizetés.

Kelt Csáktornyán, 1881. márczius 4-én.

Csesznák Sándor iskolaszéki elnök.

M É N - L Ó.

Ufj. gróf Zichy Ödön uradalman Surdon — Totalisateur telivér

Sárvár város tulajdonát angol mén — apja Vulston Melképező és a Gyöngyös folyón bourne és anyja Ms. Shatton Orlando fekvő 4 fővű új malom aután — fedez folyó évi június hó hozzá tartozó 60 hold szántó végéig — félvér kanczákat 20 frt, föld és kertekkel 1881. évi telivér kanczákat 25 frt fedezési Szent-György naptól kezdve díj mellett.

6 évre a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Az árverés folyó évi márczius 19-én délelőtti 9 órakor Sárvárott a városházánál fog eszközöltetni, hol a feltételek előre is betekinthezők.

249 3-3 Az előjárás.

uradalmi kasznár urhoz posta Zala-kány küldendők.

Alulírott ajánlja a nagydémű közönségnek az alább sorolt (saját gyártmányu) tárgyakat:

MEZEI GIPSZET,

építészeti meszet, hydraulicus-meszet,

Roman-cementet, valódi portland cementet,

perlimosi portland cement kövezeti táblákat,

lovályuk, vízvezető csövek stb.

lótakarmányi kagylókat,

karsti márvány (3-féle)

HOMOKKÖVEK ÉPÍTÉSRE,

lépcsők, oszlopok stb.

Deszka- és építőfa minden választékban.

Kalyhák és földmívelési gépek.

Kivánatra árjegyzékek és mintalapok küldetnek.

SARTORI OSKÁR Nagy-Kanizsán, Király-utca 1. sz.

Berger's medicinsche THEERSEIFE

Durch med. Capacitäten empfohlen, wird in den meisten Staaten Europa's mit glänzendem Erfolge angewendet gegen

Haut-Ausschläge aller Art

besonders gegen chronische und Schuppenflechten, Krätze, Grind- und parasitäre Ausschläge, sowie gegen Kupferrost, Frostbeulen, Schweißfüsse, Kopf- und Bartschuppen — Berger's Theer seife enthält 40% Theertheil und unterscheidet sich wesentlich von allen übrigen Theerseifen des Handels — Zur Verhütung von Täuschungen begehre man ausdrücklich Berger's Theerseife und achte auf die bekannte Schutzmarke.

Als mildere Theerseife zur Beseitigung aller Unreinheiten des Teints gegen Haut- und Kopfausschläge der Kinder, sowie als unüber-treffliche cosmetische Wasch- und Badeseife für den täglichen Bedarf dient:

Berger's Glycerin-Theerseife die 25% Glycerin enthält und fein-parfümirt ist.

Preis per Stück jeder Sorte 35 kr. sammt Broschüre. Haupt-Versandt: Apotheker G. HELL in Troppan

Vorräthig in allen Apotheken der Monarchie. Hauptdepote für Gr.-Kanizsa bei den Herrn Apothekern H. Práger und J. Helus.

6 huzással A cs. kir. szab. osztrák telek-hitelintézet hitelválogati biztosított 6 huzással 3% záloglevél-sorsjegyre darabja 100 frt. évenként 6 huzással és minden főnyeremény 50000 frt-ig... 9 százalékos kamatozást... NYITRAI és TARSA Budapest, Dorottya-utca 6. sz.

Sümeghen T a s c h e k János építész urnál jól kitartott TIZ KASMÉH 4 frtjával folyó évi márczius hóban kapható.

Családi csokoládék... csak akkor valódi, ha alírásunkon kívül van al... minden csomagon fenti még ezen védjegy kalmazva. Ara a jó minőségűnek sárga papirban 1 csomag 50 kr. finom rózsaszín 1 70 kr. finomabb zöld 1 80 kr. legfinom. fehér 1 1-kr.

Keskeny UTIFÜ-MELLCZUKORKÁK, a tüdő és mellbajok, köhögés, fojtóköhögés, rekedtség és tüdőhurut biztos gyógyszerel. A természet által a szenvedő emberiség javára teremtetett megbecsülhetlen keskeny utifü azon már eddig fel nem derített titkok foglalja magában, miszerint a gége és légző rendszer gyulladt nyakbajjára való azonnali gyors és enyhítő hatás gyakorlásával, az illető beteg szer-vek gyógyulását minden tekintetben lehetőleg elősegíti.

Előfizetési ár:
egész évre 8 frt.
fél évre 4
negyed évre 2
Egy szám 10 kr.

HIRDETÉSEK
8 hasábos petisokban 7, másodszor
6 s minden további sorért 5 kr.
NYILTTÉRBE
soronként 10 kr-ért vették fel.
Kínostári illeték minden egyes hirdetésért 30 kr. fizetendő.

ZALAI KÖZLÖNY.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőhöz, anyagi részét illető közlemények pedig a kiadóhoz bérmentve intézendők:
NAGY-KANIZSA
Wlassichácz.
Bérmentetlen levelek csak ismert munkatársaktól fogadtatnak el.
Kéziratok vissza nem küldetnek.

Nagy-Kanizsaváros helyhatóságának, „nagy-kanizsai önk. tűzoltó-egylet“, a „nagy-kanizsai kereskedelmi s iparbank“, „nagy-kanizsai takarékpénztár“, a „zalaegerszegi általános tanítótestület“, a „nagy-kanizsai kised-nevelő egyesület“, a nagy-kanizsai tiszt. önszegélyző szövetséget, a „soproni kereskedelmi s iparkamara nagy-kanizsai külválasztmánya“ s több megyei és városi egyesület hivatalos értesítője.

Hetenkint kétszer, vasárnap- s esütőtűkőn megjelenő vegyes tartalmu lap.

Hegedűs Sándor felolvasása A kereskedőről és hivatásukról. (Folytatás és vége.)

De az állam fejlődésére, alapjának szélesítésére, ruganyosabb tételére is hatalmas befolyással van a kereskedelem. Tudjuk azt, hogy a csak földmívelő országok mily könnyen kimerülnek; mily kevéssé tudják időképekké fejlődésüket fejleszteni. Míg az iparos és kereskedő országok sokkal inkább képesek az állami szükségeket is fejleszteni és azoknak meg is felelni. Még nálunk is tapasztaljuk, hogy nem a földadó, hanem a kereseti és jövedelmi adó igazán fejlődés-képes, de ezt ki nem fejtém, mert félek, hogy azt gondolják, hogy valami új adót vagy adóemelést akarok javasolni és azért bizony kár volt idejőnnöm; van benne részem Budapeston is. De, hogy még az iparos Angliában is mekkora különbség van az egyes osztályok adóképeségének fejlődése közt, azt bizonyítja a körülmény, hogy ott a közelebbi 30 év alatt a jövedelmi adó azon része, mely a földesurra, a háziurra és bérlőre nehezedik, csak 28%-kal szaporodott, míg az a része, melyet az iparos és főleg kereskedő osztály fizet, 209%-kal növekedett; természetesen a fejlődés folytán és nem adóemelésből.

és a melyik államnak deficitje van, arról azt következtetik, hogy szegényedik. Pedig, hogy milyen tévedés ez, azt bizonyítja az a körülmény, hogy 1868 1878 között Anglia kereskedelmi mérlege 8 milliárd frt. hiányt mutat fel, hogy Németország is 6 milliárd hiányt, Franciaország 400,000 frtot; Hollandia, Belgium 2 milliárd forint hiányt mutatnak fel a nemzetközi kereskedelemben; és hogy a művelt világ Mulhall és Neumann Spalart kiszámítása szerint 1868 - 1878 közt 15 milliárd frt. hiányt mutat fel; ebből az következnék, hogy mindegyik szegényedik, pedig épen az ellenkező áll; ez bizonyítja, hogy attól még nem kell megijedni, ha többet hozunk be külföldről, mint mennyit kivittünk.

nek köszönhetjük; ők ismertetik meg a nemzeteket kölcsönösen egymással, ők terjesztik a finomabb ízlést, ők keltik fel a szükségeket és csak romlólf nemzet az, mely a finomabb igényeknek, szükségeknek eleget tenni, eleget keresni nem tud. Először fel kell támadni a szükségnek, azután utána indul a munka, az erőfeszítés és ennek nyomán halad a civilizáció, sőt még a vagyonosodás is és a nemzetek közt az életravalóság mértékét épen az adja meg, hogyha megismerkedik a civilizáció finomabb szükségével és ízlésével, képesek-e azoknak megfelelni, annyit szerezni, hogy azokat kielégítsék, vagy nem? A vad és félművelt nemzetek erre nem képesek és ezért pusztulnak; de a munkaképes, a civilizációra képes nemzetek igényeiknek, szükségüknek megfelelő mértékben fokozzák munká erejüket is, hogy azoknak saját erejükben és nem adósságból megfelelni képesek legyenek. A kereskedők hozzánk is behozták a finomabb ipar- és fényűzési czikkeket, sokan zúgolódnak ezért; hanyatlást, erkölcs romlást és bukást jósolnak belőle. Tévednek, az erkölcsiség nem a tudatlanságban, sőt nem is az egyszerűségben van. A fejlődés mester-séges igények nélkül nem képzelhető, ez a haladás feltétele; de a ki a civilizáció szükségét elsajátítja, annak el kell sajátítani annak munká erejét is; erre tanítanak a kereskedők.

indiai mesék ép úgy költöznek, mint a madarak; ugyanazon dolgokat fedi fel az olasz, a spanyol, a magyar népmesékben, költszettekben; mik az indiai mesékben előfordulnak; hát még a vallási fogalmakat mint lehet nyomozni, hisz a mesére rákadunk az egyiptomi, az indiai vallásban; a szerzetes rendeket felfedezük Indiában és így tovább. — Mindezek az eszmék pedig leginkább a kereskedelem útján haladtak és terjedtek. És ha most a nemzetek egymást testvéreknek tekintik; ha érzik azt, hogy ami az egyiknek árt, az kárt okoz a másiknak is; ha a vallások egymás iránt türelemmel viseltetnek; ha a nemzetiségek egymást becsülni kezdik; mindebben a kereskedőknek nagy részük van, mert ők cserélik ki nemcsak az áruczikkeket, de az eszméket és érzelmeiket is, és olyan terjesztői az emberi testvérisülésének, mint a legbizibb papok.

ban megy az üzlet, csak a legkevésbé zavartassék meg a nemzet szabadsága vagy fejlődése, melyen érzi az a kereskedő. És nemcsak az önzés az üzleti érdek köti őt a hazához; hisz itt bir összeköttetésekkel, itt van megállapítva nemcsak anyagi, de erkölcsi existenciája is; és ha a földesur büszke az ősi jogára, kényes ősi becsületére; bizonyára a kereskedő sokkal büszkébb, ha egy régi cég képviselője és ha annak megszokott nevét, jó hitelét fenntartani, terjeszteni akarja.

TARCZA.

Volt egykor...
Volt egykor egy kedvesom,
A... hamis volt.
Tudd meg kedves gyermekem,
Átyád már rég meghalt.
Egy kánya volt gyermekem
Borzadva kiabált!
Bár a sírban feketehűnk,
Az a bútól megvált.
Zug a szél ablakon át,
Az eső csak úgy hull;
Anyá forró könyekkel
Kis hára borul...
R. H.
Egy női chimera
— Eredeti beszély. —
Irtá: HJ. DONÁSZY FERENCZ.
(Folytatás.)
Novikoff hangja itt elkezdett hörgővé lenni; megivott egy pohár vizet a utána egy másodikat.
Pibeujen egy küssel!
Minek, szólt Novikoff, azért hogy a düh elfojt? ne félszen, meg nem fullaszt.
Amint multak az évek, ép úgy kezdett mulni az uraság szerelme is. Utballa iránt.
Utballa észrevette, de nem szólt.
Egy este a vacsoránál az uraság vig kedvü, beszédés, Utballa pedig szólan volt.
Az uraság mindig, de akkor este szokatlanul sokat ivott.
Utballa némasága pedig a végsőig ingerelte.

Beszélés vagy nem? kiáltta fenyegetődvé.
Emlékezz mit mondtam, szólt meg egyszerre Utballa, mikor először meglátta!
Emlékszem gerlém, de csak nem akaraz megölni, kérdé enyelegve, s átkarorta karolni.
Utballa visszafőlte s óvőből egy tört rántott ki, azzal az uraság felé szurt.
A tör megcusszott az őltöny arany himzésén és csak vállát hasított fel.
Erre az uraság földűhőve kicsavarta a tört Utballa kezéből a készer koblébe dofott.
Azután felragadta a vérszőnt és az obédli ablakán kihajította.
Az ablak alatti tér pedig egy farkas verem volt, hol nyolcz erőteljes farkast tartottak.
És Utballának volt még ideje gyilkosának fülebe kiálltani.
„Addig kísérjen átkom, míg el nem temetnek, akkor temessék azt is melléd, hogy ne legyen nyugalmad a tulvilágon sem.“
Többet azután nem lehetett hallani csak egy végső jajszó, egy chaos ordítást, a farkasok megröghanták Utballát.
Gódia hercegnő összerázkódott.
Novikoff melle hörgött mint egy tüzhányó öble.
Mit érdemel ez ember, ugy e kevés leaz, ha megölöm?
Őn nem fogja megölni Sándor! szólt a hercegnő, két kezét Novikoff felé terjesztve.
Novikoff riadva nézett rá mint a tigris, mely gazella helyett oroszláura bukka.
Őn, őn mondja est nekem?

Én! engedje át nekem, s buszuja ki leud elégtive; e szavaknál most az egyszer mutatta meg a hercegnő igaz aicszat, féktelen vadász s a tigris szemőnek carbuaculus csilláma fénylett szemében, míg fogsora fénylett,ragyogott, mint a prédáját leső vadé.
A pókháló.
Sergius herceg hadi tanácsot tartott; a herceg csak mint tehetetlen báb funált ott, Maflakoff volt az irányadó, s különösen pedig ezen a nap átkozott rossz kedvében volt, mert minden tervet elvetett, egyiket asért, a másikat ezért, legtöbbször azonban okot sem mondott, hanem egyszerűen csak elvetette.
Génia hercegnő egy függöny mö göttült és az egész tanácskozást kihallgatta, a tanácskozás igen viharos volt, a hercegnő különösen megjegyezte az, hogy a tábornagy ép annak szegült ellene mindig, a mit Sergius herceg pártolt és ép azt fogadta el, aminek pedig ellenszögült.
A nap már jól előre haladt és még sem végeztek még semmit, ugy hogy a tábornagy az ülés folytatását délutánra halasztotta.
Ezalatt a hercegnő lánas gyorsasággal tanácskozott Sergius herceggel.
Hivassa ide Novikoff ezredesét.
Minek?
Ne kérdezen rokon, sietnünk kell, az igazat megvallva, őn nem lát az orrán tul.
Hogy hogy, ez bók akar lenni vagy tréfa?
Egyik sem, csak tiszta igazság; tegnap a tábornagy egy jelentést küldött Szent-Pétevrátra, s ha nem intézkedünk gyorsan, az őn bukása vagy kegyvesztése, különben mindkettő egyre megy, mulhatatlanul bekövetkezik.
Mit mond rokon?
A valót, küldöt már valakit?
A herceg segédátjásnok kiadta a parancsot, ugy járt fel s alá sátrában mint egy gőzép.
Mit csináljunk, mit csináljunk, — mormogá.
A muszlimant pedig elfogott leányával együtt megma visszaküldi Karaszba.
Minden váltságdíj nélkül?
Az önön magától értetődik, váltság díjat kap rokon, még pedig nagyot, ingó állása meg fog szilárdulni.
Es azután?
Holnap este rohamot intéznek Karasz ellen.
De hisz ez lehetetlen, a tábornagy nem fog beleegyezni.
Bele fog egyezni, ha őn ennek a tervnek a hadi tanácsban ellene szegült és kézzel; lábbal dolgozik, hogy e terv ne legyen elfogadható.
Jó, hátha elfogadjá?
Mit akar ezzel kérdeni?
Hátha elfogadjá, mi lesz azután?
Sürgűnket meg fogják verni, mert a támadást várni fogják.
De hisz ez árulás, kiáltott fel a herceg élelken.
Ugyan rokon, miféle bizarr szót használ? ez nem árulás, es politika.
En nem fogok beleegyezni!
Jól tessz, s pár nap mulva a hadi törvénytészék előtt fog állni.
Lőjjenek inkább föbe, de ebbe bele nem egyezem.
Akkor kár volt ennyire bele elagyedni a dologba, főbe nem lóvik, mondatom, csak Szibiriaha bellebbem; es

kellemesebb, ott vadászhat azután ró kákra, meg farkasokra.
Annyi ember, annyi vér.
Kegyes kezd lenni, hanem akkor nem számította ugy-e, mikor két falut őszelövetett, pedig megakarta adni magát mindkettő.
Hallgasson azzal, hallgasson, az egész más, azok lázadók voltak.
Hát es mi, most meg egyenesen őn ellen tórnék.
Őn daemon, mindenre van felelete.
Tagadjá hogy nem való, akkor hallgatok.
Igaz, igaz, de annyi ember.
A cseli szentesitű az eszközöket, ne legyen nevéteségek, különben megnyugtathatja magát; hisz őn még csak nem is vesz részt e dologban.
A ki hallgat, az bele egyezik.
Különben, beleegyeznek vagy nem? Gróf Novikoff mindjárt itt lesz, kérdé Génia szárazon, ha nem, ugy még ma utazom.
Novikoff ezredes, jelentette a segédítást.
Jőjjen be, szólt a tábornok sáppadozva, mert Génia kérdő tekintete rajta nyugodott.
Tudni fogja ő is? kérdé gyorsan sottogva Géniatól.
Nem.
Ugy hát legyen és tegyen a mit gondol.
Novikoff belépett s a sátor közepén megállt.
Jőjjen közelebb ezredes.
Elfogadható az a terv, hogy holnap Karaszot megtámadjuk minden ponton?
Miért nem? egyszer már véget kell ennek a hadjáratnak vetni!

Előfizetési ár:
egész évre 8 fr.
fél évre 4 "
negyed évre 2 "
Egy szám 10 kr.

HIRDETÉSEK
8 hasábos petsorban 7, másodszor
6 s minden további sorért 5 kr.
NYILTTÉRVEEN
soronként 10 kr-ért vétetnek fel.
Kincstári illeték minden egyes hirdetésért 30 kr. fizetendő.

ZALAI KÖZLÖNY.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőhöz, anyagi részét illető közlemények pedig a kiadóhoz bérmentve intézendők:
NAGY-KANIZSA
Wasslochszáz.
Bérmentetlen levelek csak ismert munkatársaktól fogadhatnak el.
Kéziratok vissza nem küldetnek.

Nagy-Kanizsaváros helyhatóságának, „nagy-kanizsai önk. tüzoltó-egylet“, a „nagy-kanizsai kereskedelmi s iparbank“, „nagy-kanizsai takarékpénztár“, a „zalamegyei általános tanítótestület“, a „nagy-kanizsai kisdéj-nevelő egyesület“, a nagy-kanizsai tisztii önszegélyző szövetkezet“, a „soproni kereskedelmi s iparkamara nagy-kanizsai külválasztmánya“ s több megyei és városi egyesület hivatalos értesítője.

Hetenként kétszer, vasárnap- s csütörtökön megjelenő vegyes tartalmu lap.

Bu és öröm.
(Márczius 12. és 15-ik napjain.)
Fájdalomtelt szívvel emlékezünk meg az újabkori Carthago, Trója, Jeruzsálem, Lissabon stb. pusztulásának második évforduló napján arról, hogy e nap reggelére angyi millióit képviselő vagyonnal szegényekben, több száz magyarral kevesebbed magunkkal, s csak a sok ezer hajlék nélküli lakóssal szaporitva ébredünk. Igen! Sok időre feledhetlen gyásznapja leend nemcsak Szeged városának, hanem az összes magyar nemzetnek márczius 12-ike!

Kiáltjuk: Rajta csüggedetlen Fel a lesújtott homlokot!
Munkára — — — — —
S éledni fognak a romok
S büszkébbnek, szebbnek fogjuk látni
Az újra épült tereket,
S hatalmas lesz a folyója partján
Mint valaha az ős Szeged!
Borura derű; márczius 12-ikére márczius 15-ike! „Ha az Isten but adott a nemzetre,“ ha vannak szomorú napok, melyek gyászos eseményre emlékeztetnek; de vannak előttünk örömnapok, jönnek elő felváltva kedves emlékek is. Így néhány nap mulván az örökre dicső emlékü márczius 15-ike!

Az ujonczozás. A magyar korona országából az 1880. 62. törvénycikk értelmében 40,933 főnyi ujonczjuttalék és 4093 főnyi póttartalék-juttalék állíttatik ki, miből esik a) Magyarországra, vagyis a budapesti főhadparancsnokságra és a nagy-szebeni hadparancsnokság területére a népesség aránya szerint 35,979 ujoncz és 3598 póttartalékos; b) Horvát-Szlavonországra, ide érte a polgárosított hét határorségi ezred területét is, a népesség aránya szerint 4917 ujoncz és 491 póttartalékos; c) Fiume városa és területére 37 ujoncz és 4 póttartalékos. Az alkalmas többi védkötelest a honvédséghez sorozzák.

biának, hogy a leányövendékek a képezde eddigi 3 évi tanfolyamában a tantárgyak mennyisége és terjedelme következtében — kivált az újabb tanterv szerint — nagyon túlterheltek, mi fölületes elméleti és gyakorlati képzettséget okoz; hogy tehát alaposan, gyakorlati fogásokkal kellőképen képzett s fontos hivatásuk élénk felfogásával bíró tanítónök kerüljenek ki a képezdeből, melyben ezentul az iparmunkák is terjedelmesebb alapon műveltesenek, a negyedik képezdei tanfolyam föllállításával akar a közökt. kormány segíteni és pedig oly módon, hogy az eddigi 3 képezdei tanfolyam előkészítő tanfolyamot állít, mely egyttal ezentul az I. tanfolyamot fogja képezni; ki van mondva továbbá, hogy ezen négy évre szaporított kiképzési időtartamnak dacára is a övendékek évi létszáma, a tanérok az intézet évi fenntartására fordítandó költség, s a tanórák száma ugyanaz fog maradni mint eddig, s a növendékek létszámában inkább redukciónak, sem hogy gyarapodásnak lehet helye. Az előkészítő, tehát az I. évi tanfolyam már jövő 1881/2 tanévvel veszi kezdetét, utána a mostani I-ső tanfolyambeliek még 3 évet, a mostani II-od tanfolyambeliek 2 évet tartoznak az intézetben töltetni, míg a mostani III-ad tanfolyamnak tankepesítő vizsgálat után elbocsáttattak.

vova 1 frt, Botfi 1 frt, Coesznák Ilka 1 frt, Darás Zsigmondné 1 frt, Darás Agostoné 1 frt, Eperjessy Sándorné 1 frt, Engel Adolfné 1 frt, Fridicski 1 frt, Freyler Adolf 1 frt, Fischer Józsefné, 1 frt, Grobetti Antonia 1 frt, Hertelendy Beláné 1 frt, Horváth Antalé 1 frt, Horváth Lajosné ügyvéd 1 frt, Kallac Ignácné 1 frt, Knöfner Helen 1 frt, Lendvay Józsefné 1 frt, Lendvay Jánosné 1 frt, Makay Dömötö 1 frt, Nentvich Gyuláné 1 frt, Orosváry Lujza 1 frt, Percei Károlyné öavegy 1 frt, Plihal Ferenczné 1 frt, Plihal Ferencs 1 frt, Rác Antalné 1 frt, Schlesinger Gyuláné 1 frt, Svastics Károlyné 1 frt, Sora Zsófia 1 frt, Tárnok Alajos 1 frt, Tersanasky Gyuláné 1 frt, Tóth Lajos 1 frt, Dr. Tripammer Kézó 1 frt, Varga Lajosné 1 frt, Wachtel Zsigmondné 1 frt, Varga Imréné 1 frt, Weiler Mórné 1 frt, Zadbansky Lajosné 1 frt.
Adományosok egysszer mindenkorra.
Komlósy Ferencné 1 frt. Összesen 62 frt.
II. kerület.
Alapítók.
Ebenspanger Lipótné 20 frt, Karczag Béláné 20 frt, Ezerossy Béla 20 frt, Karczag István 20 frt, Weiser Józsefné 20 frt.
Rendes tagok egysszer mindenkorra 10 frt.
Ebenspanger Manóné örv. 10 frt, Hugonay Sombor grófné 10 frt, Walbach Mór 10 frt, Weiser Józsefné 10 frt, Weiser Manóné 10 frt.
Rendes tagok évi részletével.
Augustófi Johanna 1 frt, Auspits Emilia 1 frt, Blau Nándorné 1 frt, Bamberger Sándorné 1 frt, Blau Simon 1 frt, Bauer Miksáné 1 frt, Beitelheim Samuné 1 frt, Bachrach Izidor 1 frt, Clement Lipótné 1 frt, Csémits Károlyné 1 frt, Dömölki Anna 1 frt, Ebenspanger Lipótné 1 frt, Ebenspanger Lipót 1 frt, Ebenspanger Loó 1 frt, Elveck Mária 1 frt, Ebenspanger Manóné örv. 1 frt, Fürti Ignács 1 frt, Fleischhacker Józsefné 1 frt, Fischer Cecília 1 frt, Fasciati Bertalané 1 frt, Guttmann Vilmosné 1 frt, Gáspár Ferenczné 1 frt, Hoffmann Mária 1 frt, Halphen Mórné 1 frt, Hlatkó Jozefa 1 frt, Hoffmann Mórné 1 frt, Kráusz Boldizsárné 1 frt, Kürschner Ignácné 1 frt, Kaiser Sándorné 1 frt, Knofizer Károly 1 frt, Knofizer Frigyesné 1 frt, Kóss Jánosné 1 frt, Kohn Josefina 1 frt, Klein Eduárdné 1 frt, Lövinger Lajosné 1 frt, Laug Franciska 1 frt, Löwi Adolfné 1

TARCZA.
Márczius tizenötödikén.
Harminczhárom éve
E fölséges napon
Örült a fénykirály
A mennyboltozaton;
Mosolyogva hullott
Sugár koronája
A felszabadított
Haza homlokára.
Lelki szemem előtt
Rémlík Caesar képe:
Amint harminczhárom
Tör nyomul szívébe.
Hah! ez a jelenet
Isteni valóban:
Csörgött a lehullott láncz
A nyomorult porban.
Egy szív és egy lélek volt
A maroknyi nemzet,
Mely Herkules kézzel
Emelte a fégyvert.
Koszuth szónoklata
Felgyújtá a népet,
Mely Leonidáként
Tört az ellenségnek.
Futott az ellenség
A hőse magyar elől...
De árulós kélt a
Pártviszoklás megöl.
Világos sűrű lón
Az elárult honnak
S eszersem nagyobb lett
Sulya a lánczoknak.
Batthyányi, Aradnak
Tizenhárom hőse
S egyéb lelkes vitéz
Galádul megölte.
Hajdonsnak messze az
Árva bontalanok...
Lelkem ezek fölött
Sétóten andalog.

Ott gyászol Koszuth is,
Gyilkolja őt a kín:
Könyez mint Máriaus
Karthago romjain.
Siratja a hazát,
Ent a legszentebbet:
Melyet a párttusa
Még mostan is renget...
Harminczhárom éve
E fölséges napon
Örült a fénykirály
A mennyboltozaton;
De asóta busul:
Mert a haza fölött
Töviskorona áll
És rabbilines csörög.
VÁROSY MIHÁLY.
Egy női chimera
— Eredeti beszély. —
Irtá: Ifj. DONÁSZY FERENCZ.
(Folytatás.)
Az egész táborok komor arccsal foglalt helyet, s Novikoff eseredes pedig setőt arccsal nézett a sátor bejárata felé.
A függöny félrelebbent, megjelent Sergius herceg.
—
Arcza sápadt és majdnem négyeszőg letes volt, szikrázva jártatta szemeit körül, a tekintete utójára kibívolag Novikoffot pihent meg.
—
Összehívtam önöket, szólt száraz recsegő hangon, adják be jelentéseiket az éjszakai vereségről.
—
A tisztiek egymásután beadták jelentéseiket, miket a tábornagy nagy figyelemmel hallgatott.
—
Ezek után egy kevésbé jegyezgetett.
Kasikoff tábornok, ki vezényelte a 33. hadiestet?
Mielőtt a tábornok felelhetett, volna Novikoff közbe szót. —

És vezényeltem!
A tábornagy szemei szikráztak; jobb kezét felemelve a Novikoffra mutatott.
—
En uram ön vádolom, egyedül csak ön, az éjszakai vereségről.
—
Adja át kardját segédtestemnek.
Novikoff elápadt, mint a fal.
—
S további rendelkezésemig sátrában fog maradni.
—
Novikoff eltávozott anélkül, hogy csak egy szót is szólt volna; a segédtestet követte.
—
A tábornagy még egyszer a tisztikarhoz fordult...
—
Uraim, Isten és emberek előtt Novikoff Sándor eseredest vádolom az éjszakai vereségéért.
—
Kasikoff tábornok, ön parancsolta az észak keleti bástya megtámadását?
—
Nem, inkább én fedeztettem voltam kirendelve.
—
Jelentette önnek az eseredes a bástya megtámadását?
—
Nem, sőt határozott parancsom ellenére támadást vezényelt.
—
A tábornagy fellállott.
—
Uraim, szólt ünnepélyes hangon, a törvénynek ez esetben gátot nem szabhatok, üljön össze a haditanács, bármint itéljenek is, helyben hagyom.
—
Amint a tábornok eltávozott, a herceg leült, hogy jelentését megírja, hanem eselőt meghagyta segédtestijének, hogy senkit be ne bocsásson.
—
Alig hogy e parancsot kiadta, Géniuszava csendült meg a sátor elő részében.
—
Egém csak bebocsát, kedves rokon?

Pár percnyi kihallgatásért esedezem.
—
A herceg úgy felkapta a fejét, mint a megriasztott vad.
—
Oh, oh, asszonyom, kiáltott rekedten, a rövid kihallgatást megadom.
—
Alig hogy Géniusz belépett, és a segédtestet elhívosított, megállt a herceg előtt.
—
Mit akar tenni rokon? kérdé Géniusz feldokolva.
—
Hogy érti ezt Géniusz?
—
Novikoffal, uram, Novikoffal.
—
A herceg szemei felsikráztak...
—
Mindent tudok, mindent herceggel, suttogva a hercegnek, de az égre, annak nem szabad megtörténni, változása meg az itéletet, ön mindent tehet.
—
Mindent, és mégis ebben az ügyben semmit sem tehetek.
—
Mondja meg hát, ne legyen olyan kegyetlen, sokogya a hercegnek, hisz ön nek egy szava...
—
It semmit sem ér, vága közbe a parancsnok.
—
Dehogynem rokon, térdre borulok ön előtt úgy kérem, ön Sándort szeretem, vele halok, ha ő hal, őh legyen irgalmas.
—
A herceg felemelte Géniusz és egy karszékebe ült.
—
Hallgasson meg rokon, szólt Sergius herceg lassan, ne akadályozza meg előlépését annak a pallosnak, a mely nyakunkat akarja szegni, hadd haljon meg ez az utolsó, így legalább ez az egész titok el lesz tolvénva.
—
Nem, nem, ezt nem engedhetem, lelkelem van hozzá növe.
—
Oh, hát ön nem látja azt b?
—
Semmit, semmit, suttogta a hercegnek rohamosan, csak azt, hogy Sándornak nem szabad meghalni.

A hadi tanács itéletét meg nem változtathatom.
—
Öntől függ egyes egyedül.
—
A herceg fel's alá jart sátrában, szemei szinte szikrákat hánytak, midőn Géniusz nézett.
—
A hercegnek szemei égtek mint az esti csillag s visszavágták a tábornagy pillantásait, mint a szikrázó kard.
—
Egysszerre a tábornok megállt Géniusz előtt.
—
Mi ön, szólt lassan suttogva mintha félne, anyagi, ördög, vagy daemon? ön előbb gyűlölt, most szeretet, mit kíván tőlem? nem tudom; feleljen most egyenesen.
—
A hercegnek fölegyenesedett, kezbe hullámszótt, s ajkai gyűlölet remegtek.
—
Mi vagyok? szólt látvány, nő, szerető nő, ki örvöng asszelmé tárgyáért, mit kívánok? folytatá érczes, határozott hangon, kegyelmet, egyebet semmit.
—
A herceg időseges kecsajra fakadt, s arcvonásait eltorzultak mint egy galvanisált halotté.
—
Ez nem, szoktak egy szó, de előbb megtudnám Szent-György lovag sárkányát szelidíteni, mint ezt megadni, jó legyen rokon! kegyelmet nem adok, nem az éger; nem üdvömért, nem széhetem; d; az itéletet felfüggesztem, jelentésem visszaérkezőse, itéljék el Szent Péter-vártól.
—
Most hagyjon magamra, úgy érzem magamat, mintha ágyugolyók zugaának fülem mellett.
—
Géniusz felemelkedett, futó mocoly lebbent el arcsán.
—
Ugy hát végestünk rokon!
—
Egysszer s mindenkorra!
—
Ugy az ég áldja meg herceggel; én holnap utóköth vissza Szent-Péter-vátra.

H I R D E T É S E K.

6 huzással A cs. kir. szab. osztrák telek-hitelintézet hitel-szálogleves 3% záloglevél-sorsjegyre darabja 100 forint évenként 6 huzással és minden főnyeremény 50000 frtig

Egy rettentő betegség, melytől sok néposztály zaklattatik.



E betegség a gyomornak kisebb rendeltetésével kezdődik, de ha elhanyagolják, megtámadja az egész testet, így a vesét, a májt, különösen az egész emésztési rendszert, nyomorulttá tesz, csak a halál szabadit meg ezen bajtól.

Raktár Magyar, Erdély, Horvátországnak stb. Zagrábban: Fink L. M. és Mittlbach Zsigm. Budapesten: Török József gyógyszerárban király-utca 7. sz.

Pályázati hirdetmény.

A jánosházi takarékpénztárnál a pénztárnoki állomás folyó év április hó 1-ével üreseedésbe jöven, kik a kérdéses állomást elnyerni óhajtnak, felhivatnak, hogy kellező felszerelt kérvényeiket alulírott igazgatósághoz f. hó 20-ig okvetlenül benyujtsák.

rendelvény-ékszer-készlet.

Ezen rendelvény ékszer-készlet a legújabb, a legújabb és legjobb a napi használatra készült, a legjobb és a legegyszerűbb. Minden darabjában az alábbmeltett készletnek egy mint: két villa, kanál stb. egy pompásan sikerült utazott drágakő van befoglalva, nevezetesen: ametiszt opál, saphir, rubin, smaragd stb.

GYÖNYÖRÜROM. KATH. IMAKÖNYVEK.

Van szerencsém jelenteni, hogy a köztisztelendő Beke Kristóf vörösbérenyi róm. kath. plébános és hírnemes magyar író által figyelemmel szerkesztett harmadik és negyedik kiadású éret, az hitatosságát előmozdító, a kath. hívek szívét nemesítő, háromféle kiadású: „Mennyei Mannaskert”, „Üdvösség övénye”, „Biztos lelki vezér” című és már tízenkét ezer példányon fejtül a kath. hívek közt elterjedt imakönyveket

Table listing various Catholic prayer books (Imakönyvek) with their prices and authors, including 'Mennyei Mannaskert', 'Üdvösség övénye', and 'Biztos lelki vezér'.

MOLL SEIDLITZ - PORA.

Advertisement for Moll Seidlitz - Pora, featuring a circular logo with the word 'WARNUNG' and text describing their products and services.

FRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.

A legmegbízhatóbb és legbiztonságosabb szerszám a szenvedő emberiségnek minden belső és külső gyulladással, a legtöbb betegség ellen, min. dönnemű sebesülések, fejfájás, fogfájás, régi sérvek és nyílt sebek gyógyítására.

Raktár: Nagy-Kanizsa Belur J. gyógy. Práger Béla gyógy. Fesselhofer József Rosenfeld Adolf Eosenberg Ferenc. - Zala-Egerszeg Hollósy J. E. Marozall Isz. Ferd. - Baros Dorner S. - Csáktornya Göncz L. v. gyógy. - Kaposvár Babócsay Kálm. Kohn J. gyógy. Th. Kecskésy gyógy. - Keszthely Werth M. gyógy. Kézsgy. Csacsincsvics Ist. gyógy. Küttel Ist. gyógy. - Keszthely Schleifer A. Wünsch P. - Kőrösmező Rák Ján. - Zagráb Igalmasokhoz gyógy. Mittlbach S. gyógy. Perkleit Ferenc. - Sopron Mészey And. gyógy. (340 5-52)

Advertisement for Mezei Gipszet (Mezei Gypsum) featuring a decorative border and text describing their products like 'Roman-cementet', 'valódi portland cementet', and 'lótakarmányi kagylókat'.

Advertisement for a 14-year-old pharmacy or business, mentioning 'BÉCS, Graben, Brunnerstrasse 8. szám' and listing various medicinal products and services.

Sulyosabb, vagy tartamosabb es...

Ujabb időben melegen ajánlják...

Pápa-kezt helyi vasút

Jelen voltak: Kiss László h. elnök...

H. elnök üdvözlővén a bizottsági...

Felolvasta továbbá Gr. Deym...

H. elnök értesíti a végrehajtó...

Midőn az elnökség ezen kiépítési...

Mikor a chimera megmutatja...

Novikoff fel-alá járt börtönében...

Agya égett, sűrűsávosan kóvályog...

Majd mély levertség szállta meg...

S akkor ágyára rogyott, sirt addig...

Egyeser igyekezett eszméit rendbe...

Már egy hete, sem egy biztató szó...

Mit csinál Génia? az ő szabadságán...

Egyeser még szívverése is megállt...

Génia abbéli fájdalomában, hogy...

Egyedül csak saját magát okozhatja...

Gróf Esterházy Mórész érdektársai...

A magyar vasuti bank kinyilatkoztatta...

A tőke 2/3-d része — 1,200,000...

1-ször. A 3-ik pontban felsorolt érdekeltség...

2-ször. Kamat fejében biztosít 5%...

3-szor. A garantírozó érdekeltséget...

Mindezekelől hosszjárulási kulcsal...

Ífj. Gróf Festetics Tassiló ur, minden...

Veszprémi püspöki uradalom 3000

Dákai — Kovácsi — Dobai — Bogdányi...

Ilyenkor eszméi összezavarodtak...

E percben nyílt a börtönajtó fel...

Vedd fel a ruhát, szóló durván, és...

Hová? kérde a gróf felhevülve!

Novikoffra oly megrázkóztatók voltak...

Fényes elfogadó terem, a remekül...

Sarikoff Wladimir herceg, jelenti...

Ah, ez szép Wladimir, hogy eljött...

Ah, én várt? kérde a herceg meg...

Na igen! nem tudom, hogy mit vá...

Még egyet angyalom, mielőtt az...

Még nem hallottam. — Na várjon, eljártam...

A hercegnő eszméi felvillantak...

Table with 2 columns: Item name and Amount. Includes items like '12 nagy birtokos', 'Süveg város', 'Tapolca város', etc.

Összesen: 60000 frt.

melvot csak 37 fél biztosítana, a mi...

A végrehajtó bizottság tagjai a ter...

Ha a tőke megszerzés és kamat biz...

Ezen érdekes, s a bizottsági tagok...

Novikoff minden vére szivére tódult...

Egy összehajtott kis papir lapot ér...

Novikoff felordított, de az ő száját...

Novikoff felordított, de az ő száját...

Novikoff felordított, de az ő száját...

Novikoff felordított, de az ő száját...

Novikoff felordított, de az ő száját...

Novikoff felordított, de az ő száját...

Novikoff felordított, de az ő száját...

Novikoff felordított, de az ő száját...

Novikoff felordított, de az ő száját...

Novikoff felordított, de az ő száját...

Novikoff felordított, de az ő száját...

Novikoff felordított, de az ő száját...

Novikoff felordított, de az ő száját...

tirosában rést venni az ajánlott és...

Ezekután hely. elnök a bizottsági...

PÁPAI LAPOK

A soproni kereskedelmi s iparkamara köréből.

373 sz. Hirdetmény.

A nagyméltóságú magy. kir. közmunka...

A magas miniszterium célja a vasutak...

Sopron, 1881. márczius 8-án.

476 sz. Hirdetmény.

A csász. és kir. közös hadügyminiszterium...

Sopron, 1881. márczius 12-én.

II. Sándor ezár elleni merényletek.

Hatodikra eltaláltak...

Mert nem kevesebb, mint öt előzte...

Megindult a szán Néva jegén, a szán...

Uram! szóló egyszerre a fegyveres...

Novikoff minden vére szivére tódult...

Egy összehajtott kis papir lapot ér...

Novikoff minden vére szivére tódult...

Novikoff minden vére szivére tódult...

Novikoff minden vére szivére tódult...

Novikoff minden vére szivére tódult...

Novikoff minden vére szivére tódult...

Novikoff minden vére szivére tódult...

Novikoff minden vére szivére tódult...

Novikoff minden vére szivére tódult...

Hirdetmény.

A nagyméltóságú magy. kir. földmívelési...

Ezen vásár czélja az, hogy a tenyészállatok...

A részvét élénkítette végott 100 darab...

A vásárra állíthatók mindennemű és faj...

A vásárnak látogatása díjmentes és az...

Sopron, 1881. márczius 14-én.

Helyi hírek.

Orvendetes tudomásul vesztük, hogy...

Szalay Sándor tehetséges fiatal író...

Grünfeld Alfred szongoraművész, Grünfeld...

Grünfeld Alfred szongoraművész, Grünfeld...

Grünfeld Alfred szongoraművész, Grünfeld...

Grünfeld Alfred szongoraművész, Grünfeld...

Grünfeld Alfred szongoraművész, Grünfeld...

Grünfeld Alfred szongoraművész, Grünfeld...

Grünfeld Alfred szongoraművész, Grünfeld...

Grünfeld Alfred szongoraművész, Grünfeld...

Grünfeld Alfred szongoraművész, Grünfeld...

Grünfeld Alfred szongoraművész, Grünfeld...

Grünfeld Alfred szongoraművész, Grünfeld...

Grünfeld Alfred szongoraművész, Grünfeld...

Grünfeld Alfred szongoraművész, Grünfeld...

Grünfeld Alfred szongoraművész, Grünfeld...

Grünfeld Alfred szongoraművész, Grünfeld...

Grünfeld Alfred szongoraművész, Grünfeld...

egész éves előfizetési két nagy művelők... ellet és négy világhírű szerkesztő arszké-

Toborzás és Parsch nemzet... zenemű-kereskedésben Budapesten meg-

Vegyes hírek.

A császár ötvege. Dolgorukij (Jur-gerovszka) hercegnő az északi vasut 12. sz. vonatával Podwołocyszkán át gyer-

ható. Midőn a hajón levő élelmiszer... elfogytak, megkezdődött az éhség kínja.

Közigazgatási kuriumznak is beillik, hogy M. Ilyén Erdélyben egy hivatalnok halt meg, kinek birtokában két marhalevel-ürlap találtatott.

A szépítők hátszó. Párisban a minap egy családnál jegyváltás volt. A menyasszony 18, a vőlegény 50 éves volt.

Egy indiántörzs vége. Amerikai lapok szerint a yanktoncei indiánok telepét, mely a Missouri-folyam egyik lapján volt, február 10-én a megáradt Missouri elöntötte.

wanjaik oda voltak fagyva a földhöz. A hőmérő 25 fokot mutatott 0 alatt. Ilgers őrnagy, a ki az indiánok közelében állt...

Négyüvegdek. Gordonnak hívják azt a hülyget, ki Californiában az ügyvédi pályára adta magát és nem rég megkezdte működését egy gyilkos védelmével.

Közszegked névváltoztatása. A belügyminiszterium elrendelte, hogy Trencsénmegye területén Hricsó, Podhárgy, Vrtizsa, Drjenove, Jablonovo, Alsó-Hiboke, Plevnik, Vág-Teplás és Felső-Hiboke községek névükre Kricsó Váralja, Farkasod, Somfalu, Jablonfalva, Alsó-Mélyesd, Pelvas, Vág-Héva és Felső-Mélyesd néven nevezessenek.

Papirszeletek.

Egy amerikai hírlapi kacsá következőkép hangzik: Baltimoreban egy színes oly meglepő híven tudja utánozni a kakas kukorikolását, hogy egyszer éjfélikor ekeszékné kukorikolni, a nap zavarba jött, hogy hajnal van és hamarabb felkelt.

Két sárközi atyafi kincstári tartozását fizette az itteni adóhivatalnál. Midőn az ellenőr látta nekik a nyugtát, az egyik ki nagyobb összeget fizetett, — azt mondja: "Ténis uram, hallja kegyelmed, nekem nagyobb irást adjon, mint a társamnak, mert én több illetéket fizettem"

Monakóban egy crosa elkártyázta minden pénzét és agyonlőtte magát. "Éz nem viccs", mondta erre egy angol, és az nap nyerve a banktól 20,000 aranyat, felakasztotta magát, hátrahagyván a nővérjét, melyre azt írta: "Éz a viccs!"

Hivatalos piaci árak.

Table of market prices for various goods like flour, oil, and sugar, with columns for item names and prices per unit.

Dunántúli piaci árak.

Table of market prices from the Danube region for items like wheat, rye, and barley.

Heti naptár.

Weekly calendar table showing dates, religious observances, and public holidays.

Szerkesztői üzenet.

4648. L. Bpest. Szives, készséggel megküldöttük... 4549. Veszprém. "Koszthely" t. szerkesztői fogadják szívesen közönségüket!

H I R D E T É S E K.

4554. Nyári est gyenge a közlésre. 4555. "A kis Roland", "Majd ha kétség" köszönettel vettük.

Vasuti menetrend.

Table of railway schedules showing train numbers, destinations, and departure times.

Felelős szerkesztő: BATORFI LÁJOS.

H I R D E T É S.

Helyiségváltatás.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, miszerint a Kiss-féle házban létezett régóta fennálló cipész-üzletemet a Waits-féle házba, Knortzer Károly vendéglője szomszédságába tettem át, a hol ugy mindennemű kész női- és férfi cipőket mint megrendelésre is a legjutányosabb árak mellett s pontosan szolgálók.

EGER IGNÁ CZ, csipész.

Advertisement for a telegraph credit system. Title: 'telek-hitelintézet'. Features: 'záloglevél-sorsjegyre', 'évenként 6 huzással', 'főnyeremény 50000 forintig'. Includes details about interest rates and terms.

Advertisement for religious books. Title: 'GYÖNYÖRÜ ROM. KATH. IMAKÖNYVEK.'. Lists various prayer books and their prices, including 'Imakönyveket' and 'Nemzeti énekek'.

Large advertisement for Mikolasch Samu. Title: 'Pályázati hirdetmény.'. Promotes a printing shop and offers services like 'fénycépezés', 'szobafestés', and 'nyomtatás'. Includes contact information and a list of services.

maimat pedig megüdvöztattam a olaj-... tovább semmi áron se mehettem volna gyalog...

Szept. 13-án reggel felkeltem, csizmáimat könnyen felhúshattam s azt tapasztaltam, hogy lábaim nem is fáznak...

Szeptember 14-én reggel Pacsáról is elindultunk; Pacsán az volt mondván, hogy Zala Apathin át Keszthelyre...

lése megmáshatlan, gondold meg. Az ég veled!

Midőn a térdelő leány lesütött szemekkel remegve végig hallgatta a különös szavakat...

Kitűnően sikerült! Köszönöm édesem, köszönöm, azólt lázasan Péter s kezét nyujtott...

Tegnapelőtt reggel tekintetem végletlenül egyik lap nyílttérén akad meg. Mit láttam nagy meglepetésemre...

Spárga Magdolna és Ozérna Péter jegyesek. És igaz is volt, mert nem sokára egybe is kelt...

És igaz is volt, mert nem sokára egybe is kelt: Czérna okleveles nép- és tornatanító ur...

Mikor pedig egy apró sarjadt már biztosítottat, hogy a Czérna család ki nem hal...

Erre már iszom egyet! —

tovább s merre? vagy mi történik velünk? Ily bizonytalanságban töltöttük az időt...

Szeptember 15. Gyika Jenő őrnagy tegnap este Keszthelyre lovagolt... kérdés tenni, hogy mi történik velünk...

Végre mozgó nemzetőr — seregünk talpa állt induláskészen...

"Fegyverletétel"!! — rebogto mindenki. Igen, fegyverletétel; a nemzetőrök szakaszonként menesztettek...

Ugy történt a szentgyörgyvári fegyverletétel 1848 évi szeptember 15-én...

Egyházaskücsi Dervarics Kálmán.

Helyi hírek.

Dr. Németh Antal kir. tanácsos és győri tankerületi főigazgató a kerületben utazván Nagy-Kanizsára...

Jövő évnegyedben igen érdekes eredeti regényt fogunk tárcaánkban közölni...

Szombathelyi püspökjelölték emlegetik újabbán Kissovich József veszprémi kanonok...

és a rendezőség szebőre; — mit csak ugyan az említett fedestek és frissetek ki...

— Hasai rövid hírek. Pösten a csigányok szövete megalakult...

— Kézföldi rövid hírek. — Ifj. Rens Ernő Berlinben meghalt...

— Gyilkosság bosszúja. Lovás György baki (Zalamegye) község bírája rendíthetlen becsületű ember volt...

(H.) Ködden márc. 22-én, Didergő udvari vigjáték véget ért. Gerőfy remekelt...

Termény üzleti heti jelentés. Budapest, 1881. március 19-én.

Buza: A csekély hozatalok folytán e létén nagyon mérsékeltén ajánlott...

3 frt. 75 kr. A meztelenül és jöfőlelőltől 48 db. jöfőlelől készült...

— Galambokon márc. 21-én új postahivatallal lépett életbe...

szert, enyhe eső időt hozott magával, kedden s szerdán azonban hűvös szél váltotta fel...

— Kézföldi rövid hírek. — Ifj. Rens Ernő Berlinben meghalt...

Ki nyert? Bpest márc. 19-án: 72. 19. 41. 65. 42. Lincs: 24. 34. 11. 59. 85. Triest: 13. 3. 81. 28. 32.

Színészeti. (Sz.) Márc. 19-én szombaton adták Meilhac és Halyey "Kis herceg" című 3 felvonásos operettjét...

(B.) Hétfőn Lea grófné című színdarabot adták...

(H.) Ködden márc. 22-én, Didergő udvari vigjáték véget ért...

— Galambokon márc. 21-én új postahivatallal lépett életbe...

— Tapolcsán Balogh Alajos színtársulata "Mérés" című új darabot ad elő...

— Társföldi írják nekünk, hogy ott Bauer vendéglőjének csinosan díszített terebélyes márc. 16-án kedélyes társas vacsora...

— A gyümölcsfa tenyésztők figyelmébe ajánljuk a herányózat, melynek immár elkövetkezik...

— Nyilatkozat. Valóban igaz marad az mindig, hogy a rágalom olyan mint a delutáni árnyék...

— A tavasz mult hétfőn reggeli 4 óra 40 perccor közbüsztté b... a sapka...

Kukoricza: a Dunán már érkeznek új szállítottak, de még az árakra hatással nem voltak...

Dunántúli piaci árak. 100 kilor. számvita. SZÉKESFEHÉRVÁR Búza 11.20-11.70...

Szerkesztői üzenet. 4557. K. Veszprém. Szives késséggel megküldötték a Főredek tőrtenendő vizsoltási ágazatát...

Felelős szerkesztő: BATORFI LAJOS.

Nyílttér. Nyilatkozat.

Azon jellemű Nekerkesi Pálnak, a ki ezen című aláírással mártius 19-iki cskatornyai posta sselettel valószínű álnév alatt még az ik-es igét sem ismerő irállyal hozzám sértő tartalmu levelet írt és intést, melyben kijelenti, hogy ő és társasága elhatározták ellenem több rendbeli feladásokat tenni...

Szék. Csáktornya kir. járásbíró.

H I R D E T É S.

Becsületes, szorgalmas háziaknak, kik nagyobb városok és tartományok lakóinak meg, kitűnő mellettéjvédőnek ajánljuk...

B. LAU és K. A. N. General-Depositore. B. LAU és K. A. N. General-Depositore. U. I. Száz és száz öltöny és kősző levél van birtokomban és ezek megtekinthők Utánra 34 hamiltas hatóságilag bírtatott. 265 2-10.

3 frt. 75 kr. A meztelenül és jöfőlelőltől 48 db. jöfőlelől készült...

H I R D E T É S E K.

MOLL SEIDLITZ - PORA.



Csak akkor valódi, ha minden doboz csimlapján a vas... és az en sokszorosított értelem van...

30 év óta a legjobb cikerek mellett fennáll mindennemű gyomor... betegségek és emésztési akadályok, (mint évszázadi, hásszorolás), vér... tojulás, aranyér, illen... állományon oly egyéneknek ajánlván, kik illő élet... módot folytatnak.

Hamisítások törvénnyel büntetettek

Egy lepcsételt eredeti doboz ára. 1 frt. 0. é.

FRANCIA BORSZESZ SÓVAL.

A legnehezebb, több mint százféle szenvedő emberiségnek... minden belső és külső álladással, a legújabb betegség ellen, min... tiszta és erősítő. A legújabb... régi orvosok és nyílt sebke... rülkök, azok szemnyitása mindennemű bőrbeteg... és sérülés stb... ellen.

Úvegekben használati utasítással együtt 80 kr. 0. é.



Hal-májolaj.

Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiában).

Ezen hal-máj zsírolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló... aj között az egyedüli, mely orvosi célokra használható.

Ára egy Úvegnek használati utasítással 1 frt 0. é.

Fő szállítás

Moll A. gyógyszerész, cs. kir. udvari szállítónál, Bécs Tuchlauben.

Raktár az állam minden hírneves gyógyszerárán vagy fűszer... kereskedésben. Raktár nélküli helyiségekben magánügyének nagyobb... megrendeléseknél megfelelő árlevegőben részesülnek.

A t ez közönség kéri határozottan Moll-tól készítményt... rendelni és csak olyanokat elfogadni, melyek saját Úvegjem és aláír... sossal vannak ellátva

Raktárak: Nagy-Kanizsa Helus J. gyógy. Práger Béla gyógyás. Fesselhofer József Rosenfeld Adolf Rosenberg Ferencz. — Zala-Egerszeg Hollosy J. E. Marozall István Ferd. — Bars Dörner S. — Csáktornya Góncz L. v. gyógyszerész. — Kaposvár Babócsay Kálm. Kohn J. gyógy. Th. Kecskény gyógy. — Kaproncza Werli M. gyógy. Készeg Csacsino- vics Ist. gyógy. Küttel Ist. gyógy. — Keszthely Schletter A. Wünsch F. — Körmen Ráts Ján. — Zágráb Irgalmasos gyógy. Mittelbach S. gyógy. Perket Ferencz. — Sopron Maszy And. gyógy. (240 6-52)

GYÖNYÖRŰROM. KATH. IMAKÖNYVEK.

Van szerencsém jelenteni, hogy a korábban lelté... Krištof vörös bérnyi római kath. plébános és hírneves magyar... író által figyelemmel sze-készített harmadik és negyedik kiadást... ért. az hitosságot előmozdító, a kath hívek szívét nemesítő, háromféle kiadásu: „Mennyei Mann-kert”, „Üdvöség ös- vénye”, „Bizton lelki vezér” című és már tízenkét ezer példányon felül a kath. hívek közt elterjedt.

Imakönyveket

a teljes írói joggal örök áron megvásároltam. Beké Krištof plébános ur, a kath hívek jobboldalára: le- kesen küzdő lelki atya bölcsen belátá ezen imakönyvek szűke- gességét, és ezek által igyekezett a nyelvetörpítő és hibás ima- könyvek kiküszöbölését előmozdítani.

Ezen imakönyvek megjelenése óta mindenütt szívesen fogadtattak és eddig a veszprémi, pécsi és szombathelyi püspöki hatóságok jóváhagyással kinyerték, a ezáltal ki- fejezték aztak, miszerint a szöveg kiállított hibáitól imakönyvek terjesztését a kath. hívek közt szívesen látják.

Table listing prices for various books and editions, including 'Mennyei mannakert', 'Üdvöség ösvénye', 'Bizton lelki vezér', etc.

Tiszteltelt WAJDITS JÓZSEF, könyvkiadó N-Kanizsán

Advertisement for MEZEI GIPSZET, építészeti meszet, hydraulikus meszet, Roman-cementet, valódi portland cementet, perlmosi portland cement kövezeti táblákat, lóvályuk, vízvezető csövek stb. lótakarmányi kagylókat, karsti márvány (3-féle) HOMOKKÖVEK ÉPÍTÉSRE, lépcsők, oszlopok stb. Deszka- és építőfa minden választékban. Kályhák és földmívelési gépek. Kiváratra árjegyzékek és mintalapok kldetnek. SARTORI OSKÁR Nagy-Kanizsán, Király-utca 1. sz.

Advertisement for 14 évvel ezelőtt. Egy nyert gyógyulásként hú emléke ép most érkezett HOFF JÁNOS cs. kir. udvari szállító urnak Berlinbe. Főraktár az anatómiai és kir. állatok számára. BÉCS, Graben, Braunerstrasse 8. szám, mely arról tesz tanúságot, mely állít, és mely jöhatánu lehet ama gyógyanyag, mely öket oly súlyos bajból kimenté és mely rájuk nézve oly jótékony volt. Ez a Dr. Franke A. reáliskolai igazgató tanár urnak irata, mely így szól: Ujváros, 1877. októ 9. Május 11. ével ezelőt Bindeuben valék, győgyerejű malta szét többször használtam. Igen kérem megrendelésimmet pontosan beküldeni, még pedig: 1-ször. 50 Úvegvel ipannak, kinek címne: Ribentrop titkos tanácsos és hivatalnok urnak Ujvárosban a R. 2-szor. Mag- számára Cellbe előbbi lakására 100 Úvegvel, melyet megosztok barátimmal és családommal. Dr. Übelgi gymnas igazgató urral, ki malta-készítményének gyógyhatánu és azá bályos következményét nézve és bánagán megkértem a kárja Cellben is folytassa és én malta egészségig sörét használtam, de most az előbbi módon követve viszonyt akarék önnel lépni st.

Egy rettenő betegség,

Advertisement for a disease with an illustration of a person in pain. sok néposztály zaklattatik. E betegség a gyomornak kisebb rend- lenéseivel kezdődik, de ha elhanyagolattik, megtámadja az egész testet, így a vesét, a májt különösen az egész emésztési rendszer, nyomorultá tevé, s csak a halál szalvait meg esen bajtól. A betegséget a beteg maga gyakra- n nem érti, de ha magát kérdési, képes lesz meghatározni, hol és minő baja van. Kérdés: Van e fájdalom, ékesés után érzete nyoma- st és a helyénél szorongatást? Sőt ke- zélyt vagyok-e, kísérve szédüléssel? Sárság szinesültek-e a szemek? Nincs-e lödve a föl- kelésnél a nyelv, torok, s a fogak vastag nyál- kal, kísérve a száj rossz ízével? Érzek-e tájál- mat az oldalban, vagy a hátgerincben? Nincs-e a jobb oldalban oly érzés, mintha a máj ne- gyobbodnék? Ha egye esen állok, nem lép-e meg bágyadtág vagy szédülés? A vizelet gyengén vagy erősen sáru-színezve, ülepedés- sel öszekötve, mely az edényben rövid idő múlva meglátszik? Ékesés után nincs-e össe- kéte az emésztés a has felfúvásával, nem okoz-e szeleket és puffogást? Nem jelentkez-e gyakran erős szivdobogás? Ezen különböző jelek nem mutat- koznak egyszerre, de egyesek egy ideig kinnak a betegét és igen súlyos beteg-ég hurokai. Ha e betegség hosszabb időn át tekint the nem véto- nek, számos köhögést okoz, kísérve hánytatási kényzertől. Közöbben piáz- kos, barna színűtű hórt okoz, a lábak és kesek hideg veritékkel borít- vák. A mint a máj és a vesék lassankint mindinkább megbetegednek, rheu- matikus fájdalmak jelentke- nek és a reud-s gyógyítási mód haszatlanak, mert-kozik ezen kinos betegség ellen igen fontos, hogy e betegség gyors- an és pontosan gyógyítsák, mindjárt keletkezés-ekor, mi egy kevés gyógyász által elérhető, mely a valódi szernek tekintendő, az egész beteg- ség elhárítására, az étvágy visszazserzésére és az emésztő-szervek egész- sége helyrebe való visszat- rítésére. A betegsé- „májbeteg-ég” nek nevez- tedik és a valódi és legbiztosabb szer ellene a „Shaker-kivonat”, növény- ké-szűlet, mely Amerikában készült az Új-York, London és Majnai-Frank- furtban lepedett tulajdonos White A. J. számára. Ezen szer a betegséget 10 évben támaszja meg és az egész szervezetből kirekeszti.

Raktár Magyar, Erdély, Horvátországnak stb. Zágrábban: Finkh L. M. és Mittelbach Zsigm. Budapestben: Török József gyógyszerárán király-utca 7. sz. Duna-Földváron: Pap Józsefnél Essék- ben: Göbecki Józsefnél Nagy-Becskeken: Menezer R-nél Gyöngyösön: Merits Ferd. nél Hermannstadban: Teutsch Gustavnál. H-M. Vasárhelyen: Kiss Gyóknál Karlsbadban: Minder Gynánál. Kőszegváron: Biró József és Szégy Miklósnál. Léván: Volmann Ödönél. Miskolcon: Dr. Herca Mór-nál. Neuzatban Grosinger K-nál. Neuträben: Tombar Kornelmél. Nyiregyházán: Korányi Endrénél. Sopronban: Reckert A. nál. Pancsován: Graf W-nál. Pozsonyban: Heintz Frigyes Pistori Fel. és Zoltán Rad-nál. Selmeczen: Szankay Fr-nél. Szegeden: Baresay K. és Kovács A-nál. Temesváron: Jahner E. M-nél, város, Hunyvidutca és Tarcsay St-nél. Winkovcezen: Aloman L-nél. Warazsdon: Hochsinger Arn-nál. Vereszen: Hienorth G. fűszerész Zupenében: Mátter A-nál. Kaposvárott: Augustin Agostonnál. Kismartonban: Grünér Sándornál. Komáromban: Schmidtauer Lajosnál. Nagy-Topolcsányban: Eiappek Jánosnál. Párkányban: Rogner Ed-nél. Pécsen: Irgalmasokhoz, Kovács Mihálynál. Siofokon: Szabados Lajos- nál. Szekesfehérvárott: Ság Rudolfnál, Bran Lajfnál. Zala-Egerszeg: Hollosy E Józsefnél. Tulajdonos White A. J. főügyndkés és nagyban Magyar- Erdély- és Horvátország számára Török József gyógyszeráránál Budapestben Király- utca 12. 239 6-6

Advertisement for a 3% loan certificate. A cs. kir. szab. osztrák telek-hitelintézet hitelszállógi biztosított 3% záloglevél-sorsjegyre darabja 100 frt. évenként 6 huzással és minden főnyeremény 50000 frt-ig. Készekednek késztetlen hitellel a legnagyobb nyeresésetek, minthogy minden 100 frt sorsréték szerint kijátszott záloglevélre azonnál meg jutalom dívetet is esk, mely a kijátszás minden húzában részt vesz, és melynek értéke már ma 30-35 forintig terjed. E jeles záloglevél jegyek, melyek nem ajánlhatók olgégé, egyszermind a legolcsóbbak az osztrák-magyar birodalomban, mert ezek az egyedüli sorsjegyek, melyek ráfizetés nélkül fenntarthatók, és mégis biztos lehet e kitűnő jegyek jelentékeny árfelemelkedésére számítani. Kézelebről vizsgálva, látjuk, hogy e jegy 9 százalékos kamatozást képez, minthogy az évi 6 kötelező érték darabját 1 frttal véve 6 frt, a kamat 3 frttal számítva, így az eredmény 9 forintot tess. Mi ezen sorsjegyeket készpénzben szigorúan a napi árfe- lyam szerint (most 100 frt) adják, kereset és költéség hőrmontva, valamint havi részlet fizetés mellett is. 10 részlet 10 frttal 100 frt az utolsó részlet 5 frt összesen: 105 frt. A 10 frinyi részletet jegyenként az eladók kívánatára 4% is megtartjuk. A kötelező a jövő húzásra 1881. ápril 15. 1 frt és bélyeg. NYITRAI és TARSA Budapest, Dorottya-utca 6. sz. A jutalom-kötelezők mint tőkének kamatozás végett hasz- nálhatók községeknek, testületeknek, nyilvános felügyelet alatt. 3% 3%

Advertisement for LE HOUBLON paper. A LEGJOBB SZIVARKA PAPIR FRANCIA GYÁRTMÁNY UTÁNZÁSOTÓL ÓVATIK!!! E szivarkapapir csak akkor valódi, ha minden lap LE HOUBLON belyegzőt magán hordja és minden karton az alatt látható védjeggyel és aláírással van ellátva. Fabrique de papier à cigarette de la Compagnie des Filles du Calvay et Henry, agents généraux, PARIS.

Advertisement for G. L. DAUBE és TARSA. a német és külföldi hírlapok HIRDETÉSI BIZOTTSÁGÁNAK központja Bécsben valamint a bel- és külföldi valamennyi nagyobb városában magára vállal mindenféle hirdetéseket a világ valamennyi hírlapjában, folyóiratában, naptáraiban stb. stb. Pontes szállítás. — A legolcsóbb szolgálat. Nagyobb jövedelmű bizományoknál a hir- lap jegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

széles gyögytarban Egy dohoz ára 76 kr. ha legkevésbé 2 dohoz rendeltek meg...

Mariskám. Hát utczán? Ot keresem, ha valahogy megláthatám.

Papirszeletek.

Látogatások. Tessék kérem maradni, mindjárt készen a vilás reggeli.

Hivatalos piaci árak.

Nagy-Kanizsán, 1881. márcs 23. 100 kilogrammjával számítva.

Szerkesztői üzenet.

4564. M. S. Pécs. A költemények nem költésre valók.

Vasuti menetrend.

Table with columns: Vonat szám, Óra Perc. Idő, Station names like Eszék, Mohács, Dombóvár.

Erkezik Kanizsára homnét: 210 Zikány felől 5 27 reggel

Felelős szerkesztő: BATORFI LAJOS.

Nyiltér.*

Nyilvános köszönet. Boldogult férjem idősb Jack Frigyes elhalálása alkalmával...

HIRDETÉS. Bécsi Divatterem. Mme Klein divatterme, Bécs, II. Schöllerhof.

Becsület, szorgalmas házalóknak, kik kisebb városokat és tartományokat látogatnak meg...

HIRDETÉSEK.

Nem a hirdetések olvasása által itélhet meg a beteg biztosan, vajjon a hírlapokban feldicsért számtalan gyögyezések...

SCHAUMANN GYULA-FÉLE MAGENSALZ. Eddig élőhelen bárányban a köny...

6 huzással A cs. kir. szab. osztrák telek-hitelintézet hitelesítési biztositott 3% záloglevél-sorsjegyre...

GYÖNYÖRŰ ROM. KATH. IMAKÖNYVEK. Van szerencsém jelenteni, hogy a köztisztelt Heke Kristóf vörös berényi rom. kath. plébános...

Berger's medicinale THEERSEIFE. Durch med. Capacitäten empfohlen, wird in den meisten Staaten Europa's mit glänzendem Erfolge angewendet...

Helyiség változtatás. Van szerencsém értesíteni an. é. közönséget, miszerint a Kiss-féle házban létezett régóta fennálló cipész-üzletemet...

Önkéntes ház-eladás. Nagy-Kanizsán, Batthány-utczai 15. számú családház, mely 9943 frtra becsültetett...

a bíróság illetékességét. Ezen intézkedés...

Ha elismertetik, hogy a kereskedelmi ügyet...

(Vége következik.)

Helyi hírek.

Hangverseny. A f. hó 28-án a „Szarvas” vendéglő disztermében...

A gelsei gyilkosság bűnyűgye tárgyában több oldalról felhivatott...

Hire jár, hogy egy Párisban elhalt izr. nő...

Agonverés. Egy 16 éves pékinast mivel 2 frt. 60 kr. árú perccet...

Babona. Kis-Kanizsán történt a napokban, egy másfél év óta betegeskedő agnó...

Hímőjártvány. Zalamegye Kanizsa járás kis komáromi egészségi van...

melyet az alkalommal művészi játékért...

megmentette. Akkor mondta el azon esetet...

körében 10 község s 6048 lélek köst...

— Hymen. Glaser Henrik a bévizi vendéglő bérlejt...

— Örülte országunk tartóztaltak le Kis Kanizsán...

— A katonák állami sorajáték VIII-ik jétékonyságu kibocátozt...

— Kezdhelyen mult vasárnap reggeli 5 órakor...

— Aisó-Lendva vidéke. 1881. márc. 24. Csodás élet élünk...

— Hímőjártvány. Zalamegye Kanizsa járás kis komáromi egészségi van...

van még nem adok fel a hitelt szerett...

„Mi az miért szakíták félbe a lovat és Kéry szép leánya...”

„Midőn tegnap a vadászat még javában folyt...

— Hymen. Glaser Henrik a bévizi vendéglő bérlejt...

— Örülte országunk tartóztaltak le Kis Kanizsán...

— A katonák állami sorajáték VIII-ik jétékonyságu kibocátozt...

— Kezdhelyen mult vasárnap reggeli 5 órakor...

— Aisó-Lendva vidéke. 1881. márc. 24. Csodás élet élünk...

— Hímőjártvány. Zalamegye Kanizsa járás kis komáromi egészségi van...

van még nem adok fel a hitelt szerett...

„Mi az miért szakíták félbe a lovat és Kéry szép leánya...”

„Midőn tegnap a vadászat még javában folyt...

megmentette. Akkor mondta el azon esetet...

Színház. (D.) 25-ik márciusában „A piros bugyellárás”...

(B) Meglepető újdonság volt valóban mult szombaton...

(Sz.) Márc. 27-én adott Rátkay László „Toborzás” című...

(Sz.) Keddén „Lea grófné” című hatásva adott...

Irodalom. (E rovat alatt megemlített munka Nagy-Kanizsán...

— „Műszaki Hetilap” című alatt egy valóban...

— „Műszaki Hetilap” című alatt egy valóban...

— „Műszaki Hetilap” című alatt egy valóban...

— „Műszaki Hetilap” című alatt egy valóban...

— „Műszaki Hetilap” című alatt egy valóban...

regény 161-176 oldala. A borítékon: Hetti naptár...

— A „Hymen” szépirodalmi hotilap 12-ik sz. csimlapján...

— A „Hymen” hírei (Eljegyzések, celtvók) — Farsang a bójtben...

— A „Hymen” hírei (Eljegyzések, celtvók) — Farsang a bójtben...

— A „Hymen” hírei (Eljegyzések, celtvók) — Farsang a bójtben...

— A „Hymen” hírei (Eljegyzések, celtvók) — Farsang a bójtben...

— A „Hymen” hírei (Eljegyzések, celtvók) — Farsang a bójtben...

— A „Hymen” hírei (Eljegyzések, celtvók) — Farsang a bójtben...

— A „Hymen” hírei (Eljegyzések, celtvók) — Farsang a bójtben...

— A „Hymen” hírei (Eljegyzések, celtvók) — Farsang a bójtben...

Table with 2 columns: Location and numbers. Includes entries for Temesvár, Bécs, Grács.

Papirszeletek.

— Anya. Látod lánykám, ha megbűntetek nem a magam kedvéért tessék... — Lányka. De hát kinek a kedvéért? — A honvédek masiroknak, s egy kis fia anyja karján felkiált: — Nini a dajkám unoka testvérei.

Vadász történet. Hivatott vadászok ülnek barátságos körben és nem győzik dicsegni kutyáik ügyességét, okosságát. A vadászok bülszöröknek kiváló tulajdonságai az elbeszélések közt mindinkább nagybodnának és pedig nem is mértani arányban. A nemsokára sörvadász csodás nyugalommal végighallgatja mindent, mit társai a kutyák dicsegetéséről tudtak mondani.

kerthe, nemsokára vízszelér, oda jön hosszám és fogai közt mutat egy — „nefeljárt.” — Hogy szedte rá a német a finánczot. A mult heti vásáron történt. Két nagy szákbán dohányt árult — a belvárosi templom körül egy sváb feleséggel. Alig csináltak egy kis vásárt, midőn a láthatáron, — mint a Szamam szelét megelőző haragos vésőse borulat — fel-tünik egy bíróság előre értesített — fináncz. A svábnak se kellett több, felkapja az egyik szakot s elkészül vele futni összevesszen. A fináncz se röst ám, ucsuzni utána. Mindig fogja a távol közelebb, mindig fog... meg-csapta a fináncz. Ide a szakot! meg van a csempész! Meg ám! A szak felbontatik. Mily csoda! Tele s tell van k r u m p l i v a l. Nincsen a szákbán a dohánynak se hirt, se hamva. Perze, hogy a másik szákkal az alatt szépen elődolgott az asszony. Így szedte rá a sváb a finánczot!

Termény üzleti heti jelentés.

Budapest, 1881. márc. 26. Buzs. Finom minőségűek hiányában a mérsékelttel ajánlott alsórendű minőségűek is jól vásároltattak, miáltal az üzlet még szilárdabbá vált mint a mult hetén és 85—90,000 méter-massza forgalomnál árák 5—10 krmál javultak. A hangulat szilárd.

A mai árjegyzések körülbelül következők: Tiszavidéki buza 75 klg. 12.40—50. 76 klg. 12.60—76. 77 klg. 12.80—13. 78 klg. 13.10—13.20 79 klg. 13.30—30. 76 klg. 12.40—50 77 klg. 12.60—70. 78 klg. 12.80—90 79 klg. 13.—13.10. Felsőmagyarországi buza 75 kilogr. 11.60—70 76 klg. 11.80—90. 77 klg. 12.20.—30. 78 klg. 12.30—40. 79 klg. 12.50—60. Fehérmezei buza 75 klg. 12.20—30 76 klg. 12.40—50. 77 klg. 12.60—70. 78 klg. 12.80—90. 79 klg. 13.—13.10. Rozs: változatlan szilárd frt 10.20—10.70.— Árpa: takarmányi árpa kevés hozott 5—10 krral drágább frt 6.—50—90.; malta árpa helybeli gyárosok által jól vásároltatott, 4000 métermassza forgalommal frt 8—8.75. Zab: kevés hozatal folytán szilárd frt 6.20—80. Kukorica: néhány kisebb hajózállít-mányt kivéve kis hozattal, de azért változatlan árral, bánát frt 5.60—85; oláhországi frt 5.80—85.

áru kevés fordni elő. Oláhköles frt 6.10—6.30. belöldi frt 5.50—5.75. Mai jegyzések következők: Szokványok: A héten át szilárdak voltak, de a hét végével ellanyhultak. Tavasszi buza 11.35—11.40. Tengeri május-juniusra 5.85—5.88. Liszt: A buza tartós szilárdasága következtében malcát indítalva v. lánok áraikat 40 kral felemelték, azonban az üzlet szűk korlátok között mozog, miután a verők még mindig csak a barna (87/ és 9) fajok iránt érdeklődnek. Az angol üzlet nevzetesen Glas-gowban sem nyújt előnyt, miáltal az üzlet nem bír jelentőségre emelkedni. Korfafajok még mindig igen kérdészetek.

Vasuti menetrend.

Table with columns: Vonat szám, Indul Kanissáról hova, Óra Perc. Idő. Rows include destinations like Sopron, Győr, Pécs, etc.

Szerkesztői üzenet.

4572 Hogy a ganicsai kormáros be-teges, oldoglott sörvést mér ki a közönség-nek, nem közölhetjük, ily súlyos panasz a megyei alispáni hivatalhoz terjesztendő fel. 4573 S—E Gondolom személyesen el-íntézetett K.-val. 4574 H. Használó közölmények igen jök 4575. Tízest. Oh! csak már! közzé-vellettük. Hec-es sorafrét ósainte hála és tisztelgetljva üdvözlet!

H I R D E T E S E K.

6 huzással A cs. kir. szab. osztrák telek-hitelintézet hiteltársági biztosított 3% záloglevél-sorsjegyre darabja 100 frt évenként 6 huzással és minden főnyeremény 50000 frtig

GYÖNYÖRŰ ROM KATH. IMAKÖNYVEK. Van szerencsém jelenteni, hogy a köziszeletű Beke Kristóf vörös berényi román. kath. plébános és hírneves magyar író által figyelemmel szerkesztett harmadik és negyedik kiadást ért, az hitatosságot előmozdító, a kath. hívek szívét nemesítő, háromféle kiadású: „Mennyel Mannáskert”, „Üdvösség ösvénye”, „Biztos lelki vezér” című és már tízezer példányon felül a kath. hívek közt elterjedt.

Becsület, szorgalmas házalóknak, kik kisebb városokat és tartományokat látogatnak meg, kitűnő mellékjövedelem ajánlatok, mely mindenütt könnyen eladható és minden pénz és vesélymentes néköl. Csak e csimre kell írni J. K. 555 az G. L. Daube és társa Frankfurt am Main. 267 3—5

MOLL SEIDLITZ - PORA. Csak akkor valódi, ha minden doboz csimlapján a pora és az én sokszorosított csimre van lenyomva. 30 és 60 a legjobb sikerek mellett fennáll mindennemű gyomor betegségek és emésztési akadályok, (mint átvágyhiány, hasorolás), vér tojulás és aranyér ellen. Különösen oly egyéneknek ajánlja, kik élők élet-módot folytatnak. Hamisítások törvényileg büntetettek. Egy lepecsételt eredeti doboz ára. 1 frt. o. é.

FRANCIA BORSZESZ SÓVAL. A legmegbizhatóbb öngyógyító szere a szenvedő emberiségnek minden belső és külső gyulladásnál, a legtöbb betegség ellen, min. depnemt sebesülések, fej-, fül- és fogaifájás, régi sérvek és nyilt sebek-rákerekkel, aszók, szemgyulladás, mindennemű benulás és sérülés stb. th. ellen. Úvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é. Hal-májolaj. Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiában).

14 évvel ezelőtt. Egy nyert gyógyszernek hi emléke ép most érkezett HOFF JÁNOS cs. kir. udvari szállító urnak Berlinbe. Főraktár az osztrái cs. kir. államat számára BÉCS, Graben, Braunerstrasse 8. szám, mely arról tesz tanuságot, mily adító és mily jóhatású lehet ama gyógyszer, mely őket oly súlyos bajból kimenté és mely rájuk nézve oly jóhatású volt.

Cs. kir. kiválóan szabadalm. rendelvény-ékszer-készlet. Ezen rendelvény ékszer-készlet a legújabb, a legcsinosabb és a legjobb a napi használatra készült, a legzesebb és a hástartásban Minden darabjában az alábbiakból készültnek egy mint: két villa, kanál stb. egy pompásan sike-rült utazott drágák van befoglalva, nevezetesen: amethyst, opal, saphir, rubin, smaragd é. i. t. Az alatt megvezetett árucikkok a legistább és a legfőbb fémből állítják ki, mely több évi használat után is megtartja eredeti szin-t. Az utóbb megvezetett tárgyak esztétikusnak 10 évi megtartásával jótállás van kikötve, következő 24 db ékszer-készlet csak 3 frt 75 krba kerül, és pedig: 6 darab ékszer-készlet asztali kés, 6 „ „ „ „ „ villa, 6 „ „ „ „ „ evő kanál, 6 „ „ „ „ „ kávé „ Összesen 24 darab a mezeszerű olcsó aron csak 3 frt. 75 kr. a megtartási és a jó fajtáról írásbeli jótállással. Ha egyezzerre 48 db. rendeltek meg, egy csakis a célra készített papirtokban küldjük a tárgyakat, m. p. 48 drbért 8 frtét. Kapható nálunk még: levelesmék darabja 50 kr. teljesebb drbja 35 kr. fűzőkémér, mas-sal 45 kr. Nagyobb ándras drbja 90 kr. középszerűsége tejszána drbja 2 50. középszerű tejszána drbja 3 frt. fedővel ellátott csukortartó 1 frt 80 kr. finom bevesselt csukortartó 2 frt. 40 kr. Finom góthizűsű gyertyatartó 1 pár 2 frt. 25 kr. egyszerű finom bevesselt 3 frt 25 kr. magyarbors- és sórtartó 60 kr. ezet- és olaj készlet, 2 részszel csiszolt kristályüvegből 3 frt 50 kr. 4 részszel 4 frt. 75 kr. asztali gyufatartó pyramidal 1 frt. 20 kr. ugróféldől el-tartó vésett dohánytartó 1 frt. 25 kr. Üvegágyazatok komikal figurákkal 3 db. 60 kr. É s még ezertől tárgyak 10 évi jótállással mind a szinmegtartásra, mind a jó fajtára vonatkozólag. Megrendelések utánvétel, vagy az ősszeg előlegea beklüde mellett a legpontosabban és bűségesen teljesítetnek és a levelek következőleg csimre-szűk: B LA U és K A N N, General-Depositaire, Bécs, I., Heinrichshof. U. I. Száz és aziz elismerés és közönség levél van birtokunkban és ezek meglekethetők. Utánzás és hamisítás hatóságilag büntetettek, 255 4—10.

Fő szállítós Moll A. gyógyszerész. cs. kir. udvari szállítónál, Bécs Tuchlauben. Raktár az állam minden hírneves gyógyszer-tárában vagy fűszer-kereskedésben. Raktár nélküli helységekben magánügynök nagyobb megrendeléseknél megfelelő árleengedésben részesülnek. A t az közönség körétek határozottan Moll-tólé készítményt rendelni és csak olyanokat elfogadni, melyek saját övjegyem és aláír-sommal vannak ellátva. Raktárak: Nagy-Kanizsa Belus J. gyógy. Práger Béla gyógy. Felsőhof József Rosenfeld Adolf Rosenberg Ferencz. — Zala-Egereszeg Hollosy J. E. Marozall István Ferd. — Baros Dörner S. — Csáktornya Güncz L. v. gyógyszerész — Kaposvár Babócsay Kálm. Kohn J. gyógy. Th. Kecskeméty gyógy. — Kaproncza Werli M. gyógy. Kőszeg Csacsincsics Ist. gyógy. Küttel Ist. gyógy. — Keszthely Schleifer A. Winach F. — Körnend Ráts Ján. — Zágráb Irmsalmsz gyógy. Mittlbach S. gyógy. Perkit Ferencz. — Sopron Mezey And. gyógy. (240 7—52)

A ki kétségben van a felett, hogy a hírlapokban feldicért számtalan gyógyszerkezes viseltetés-e vagy közlök melyik iránt viseltetés bízalommal, annak tanácsoljuk, hogy Go-risheik Károly cs. kir. egyetemi könyvtárnál Bécsben (Istvánér, 6.) hozassa meg magának a „Betegbarát” című könyvecskét, mert abban a legkijűrbáltabb szerek tárgyalásosan és kimerítően van-nak ismertve, egy hogy teljes nyugalommal bírálhat és a leg-jobbat választhatja magának. Ezért egy betegnek se kellene saj-nálni a fáradságot egy magyar levelezőlap megírására az említett könyvkereskedéshez annyival inkább, mivel a könyvecske ingyen és bérmentve küldetik meg, úgy hogy az a megrendelőnek semmi egyéb költségébe nem kerül. (261 1. 2—4)